
tovarășului nicolae CEAUȘESCU,
prieten și îndrumător apropiat al tinerei generații, omagiul înflăcărat*
de inimă și conștiință al tuturor fiilor și fiicelor patriei, al întregului popor!
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MARELE EROU AL NAȚIUNII, GENIALUL 
CTITOR AL ROMÂNIEI MODERNE

Partidul, intregul p'opor. toți fiii patriei aniversează astăzi ziua de naștere a celui ce se află in fruntea tării și a națiunii, secretarul general al partidului, președintele Republicii. tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sărbătoarea de la 26 ianuarie constituie, omagiul îndreptățit și înflăcărat pe care jl aducem celui care și-a dedicat întreaga viață și activitatea revoluționară de peste cinci decenii libertății și fericirii poporului român și României, celui care a dat numele celei mai rodnice epoci din multimilenara istorie a românilor — Epoca Nicolae Ceaușescu. Ne omagiem conducătorul care întruchipează cele mai alese virtuți de co- . munist, revoluționar și patriot înflăcărat sub semnul legămintului solemn de a-i urma intotdeauna exemplul eroic, de a-i înfăptui neabătut gindul cutezător și chemările mobilizatoare menite să ne catalizeze energiile, sâ ne unească intr-un singur șuvoi creator pe drumul făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și al inaintă- rii României spre comunism.Pentru poporul român viața, opera și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie o excepțională sansă de afirmare si împlinire, de realizare a celor mai nobile J-și înălțătoare aspirații. Alegerea in fruntea partidului la cel de-al IX-lea Congres a

tovarășului Nicolae Ceaușescu stă mărturie despre o adevărată piatră de hotar in destinele noastre, de atunci incepînd pină azi, timp de două decenii, un marș fără precedent in sfera progresului și civilizației, a dezvoltării pe toate planurile, la cotele unor proiecte emanînd'din spirit revoluționar și patriotic și a căror realizare, etapă cu etapă,' a făcut ca România de astăzi să fie mai bogată ca oricînd iar poporul mai liber și demn cum nu a fost niciodată.Prețuirea și recunoștința cu care noi toți îl înconjurăm pe tovarășul Nicolae Ceaușescu vin să dea expresie aprecierii pe care partidul și poporul în întregul lor o dau muncii și vieții celui care ne conduce și care a știut, prin gîndirea înaltă și înțeleaptă, prin acțiune energică, revoluționară să imprime procesului istoric o dinamică nouă, superioară, plasîndu-ne eforturile in orizonturi la care altădată nici nu se putea visa. Epoca Nicolae Ceaușescu iși merită numele de epocă prin tot ceea ce o caracterizează. prin saltul înainte realizat și aflat astăzi în pnnă desfășurare. O epocă dominată de o gindire științifică, aplicată realităților noâstrț specifice, novatoare și înnoitoare prin eșență. animată de principii și valori specifice concepției revoluționare despre lume, viață și societate și care în

scrie omul la locul cel mai de cinste al preocupărilor și eforturilor întreprinse de societate in ansamblu.Dau mărturie despre grandoarea Epocii Nicolae Ceaușescu citadelele industriale pe care le-am înălțat, holdele bogate și ogoarele mănoase, spiritul românesc creator strălucit afirmat în institute și laboratoare de cercetare, în cultură și creație teh- nico-științifică. Practic, România, toate colțurile teritoriului ei ilustrează suflul nou pe care Congresul al IX-leă, prin alegerea in fruntea partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, l-a imprimat vieții societății românești în toate articulațiile și structurile ei. Forumurile comuniste desfășurate în această perioadă s-au instituit in conștiința și activitatea partidului și poporului ca puncte fundamentale de referință pentru un itinerar mereu ascendent. întemeiat pe pro^ priile noastre forțe și energii, dinamizat de voința noastră neclintită de a înfăptui hotă- ririle adoptate la cel mai înalt nivel, hotă- riri emanînd și exprimind voința noastră unanimă.Numele Nicolae ’Ceaușescu este astăzi sinonim cu spirit comunist, revoluționar, patriotic, cu personalitatea omului arzind la
(Continuare în pag. a V-a)

„Nu am avut, nu am și nu voi avea nimic mai de preț decît 
interesele poporului în rîndul căruia m-am născut, am trăit și 
trăiesc! Nu am avut, nu am și nu voi avea nimic mai de preț decît 
servirea dorințelor șale de bunăstare, de fericire, de libertate și 
independență! Voi face totul pentru a asigura, sub conducerea 
partidului nostru, mersul ferm înainte al națiunii noastre spre cul
mile luminoase ale societății socialiste multilateral dezvoltate, ale 
societății comuniste. Numai așa voi considera că mi-am îndeplinit 
îndatorirea de comunist, de revoluționar, de patriot, de fiu al po
porului român!“. *

NICOLAE CEAUȘESCU
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MULTI ANI, CU TINEREȚE, 
CONDUCĂTOR DE TARĂ

Unirea din cuvinte e limba românească — 
Cămașă peste singe, cum macii lingă lan 
Izvorul de fîntînă ce pururi izvorască
Din setea care suntem, și care-am nins, troian.

Unirea din cuvinte se spune-n glas de țară 
Pentru acestea toate care am fost, suntem 
Deschiderea de lume în lumea planetară 
A unei țâri de oameni cu gînd curat și demn.

Ne știm aicea tineri, cu' ale noastre toate 
Bogați în .veșnicie avem părinți și fii
Cu bune, cu mai grele, în pace și dreptate 
Suntem la noi, Acasă, ai dulcei Românii.

Ianuarie de țară. Cu tinerețe, iarăși
Rostim belșug să fie și pace-n noul an
Fiind tinerețea țării, și timpului tovarăși 
Pentru o lume-a Păcii în timp contemporan.

E anul tinereții la scară planetară 
Rostit de România, de năzuința ei
Să fie ziua bună, nicicînd să fie seară 
Acestei Lumi de viață, acelor flori de tei.

Unirea din cuvinte vă spune astăzi Vouă
Cu gînd de tinerețe, cu gînd curat și demn — 
Conducător de doruri spre-o împlinire nouă 
A țării-n libertate, clădită-n vis suprem.

Mulți ani, cu tinerețe a faptei năzuite
Cu împlinire-n toate ce le-așezăm temei — 
în țara României cuvintele, unite
Vă spun, cu sănătate, Mulți Ani în fruntea ei.MIHAI BARBULESCU
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' VOCEA RAȚIUNH Șl PĂCII'
Nu este un secret pentru nimeni, nici in fără, nici in străi

nătate, că fizionomia politicii românești din ultimii douăzeci de 
ani poartă toate semnele distinctive ale unei personalități pu
ternice, care conduce partidul și poporul nostru cu deplină 
autoritate și un binemeritat prestigiu, personalitatea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu.

Lucrările și hotăririle istoricului Congres al XIII-lea al 
P.C.R. au confirmat incă o dată în fața lumii intregi faptul că 
toți comuniștii, intregul popor român acordă încrederea și dra
gostea lor acelui bărbat politic care a știut, incă din fragedă 
tinerețe, să intre in marea bătălie pentru eliberarea socială 
și națională a Românilor, cultivindu-și alesele sale virtuți inte
lectuale și morale in focul acestei lupte biruitoare, in vastul 
proces de transformări revoluționare din România postbelică.

Toate cuceririle socialismului românesc, toate planurile noas
tre de viitor, mergind pină in pragul anului 2000. poartă in 
miezul lor gindirea cutezătoare și inspirată a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, sensul superior pe care el l-a insuflat voinței na
ționale de a face din România o țară socialistă multilateral 
dezvoltată, de a incorpora in eforturile noastre cotidiene 
uriașele progrese dobîndite de știința și tehnica mondială.

Ne apare, deci, firească atenția acordată in Raportul la Con
gres, ca și in celelalte cuvintări publice ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, legăturii organice care există între dezvoltarea so- 
cial-economică a României și contribuția științei, culturii și ar
tei la formarea conștiinței oamenilor chemați să pună in miș
care noile energii ale progresului general.

in acest cimp de preocupări se află resursele adinei și 
proaspete ale gindtrii și practicii sociale, ale creației științifice 
și culturale, in care tineretul țării, cu talentele și energiile sale 
inepuizabile, se poate manifesta din ce in ce mai plenar, poate 
da întruchipare visurilor in numele cărora au luptat și uneori 
s-au sacrificat inaintașii.

Problemele României de azi și de miine sint văzute și exami
nate de tovarășul Nicolae Ceaușescu in perspectiva unor evo
luții internaționale care trebuie bine cunoscute, supravegheate 
atent și direcționate cu grijă, atit in interesul poporului român 
cit și al tuturor popoarelor dornice de libertate și pace.

Intr-o perioadă istorică in care, după patruzeci de ani de la 
încheierea unui război crincen, pacea lumii este incă pusă me
reu la încercare, înghesuită intre interese egoiste și ambiții aca-

ION BRAD
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SIMBOLUL SUPREM A TOT CE SÎNTEM, A TOT CEEA CE VREM 5/ ÎNFĂPTUIM
In acest moment ani

versar, cind tovarășul Nicolae Ceaușescu iși 
sărbătorește 67 de ani de via

ță și-peste 50 de ani de acti
vitate revoluționară, noi, ti
nerii de la întreprinderea de 
subansamble și piese pen
tru mijloace de transport 
Oradea, alături de toți tinerii 
țării, de întreg poporul, ne 
angajăm să nu precupețim 
nimic pentru a transpune in 
practică prețioasele indica
ții. programele elaborate sub 
indr.umarea nemijlocită a 
secretarului general al parti
dului, ne angajăm să ne do
vedim demni de încrederea 
neprecupețită pe care comu
nistul de omenie, fiul cel 
mai iubit al națiunii noas
tre o are in noi. li dorim 
viață lungă, sănătate, putere 
de muncă spre binele și 
prosperitatea poporului, pen
tru mersul nostru glorios pe
drumul socialismului și co
munismului ! De activita
tea tovarășului Nicolae Ceaușescu se leagă cele mai 
mari și mai nobile izbinzi 
ale societății noastre, de ac

tivitatea desfășurată de >
dinsul se leagă prestigiul
României socialiste de azi,
țară recunoscută acum pen
tru dezvoltarea sa fără pre
cedent, recunoscută ' pentru 
idealurile de pace, de cola
borare și cooperare cu toate 
popoarele, cu toate țările lu
mii, indiferent de orînduire 
socială. Pentru tinăra gene
rație din România, „Epoca Nicolae Ceaușescu" se identi
fică cu epoca in care se ca
talizează energii, in care 
s-au creat condiții .pentru 
formarea și afirmarea per
sonalității fiecărui tinăr, este 
perioada avintului fără pre
cedent al cunoașterii in toa
te domeniile de activitate. 
Pentru toate acestea și pen
tru toate împlinirile noastre 
adresăm tovarășului Nicolae Ceaușescu gindurile noastre 
de dragoste fierbinte, de 
aleasă prețuire, alături de 
tradiționalul „La mulți ani" ! ■DUMITRU BIRIȘ, 
secretarul Comitetului U.T.C. 
întreprinderea de suban- j 
samble și piese pentru mij
loace de transport, Oradea , i

Aniversarea zilei de 26 
ianuarie, ziua de naș
tere a conducătorului 
națiunii noastre, secretarul 

general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înseam
nă pentru noi, toți oamenii 
muncii din agricultură, un 
prilej de mare bucurie, de 
deosebită satisfacție, hotăriți 
fiind, .acum mai, mult ca 
niciodată, să impregnăm în
tregii noastre activități un 
tot mai pronunțat caracter 
revoluționar, astfel incit, 
rășpunzind prin faptele noas
tre de muncă inflăcăratelor 
chemări și îndemnuri ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, să realizăm integral sarcinile 
ce ne revin in perspectiva 
realizării noii revoluții in 
agricultură.

In întreaga noastră activi
tate, capacitatea de mobili
zare, eforturile susținute 
pentru a asigura toate pre
misele unor recolte bogate, 
au in permanență, ca 
exemplu al dăruirii și ac
țiunii revoluționare puse în 
slujba poporului, pe mult 
iubitul ți stimatul nostru

I 
secretar general, tovarășul ’ ; Nicolae Ceaușescu. comunis- i 
tul de omenie și revoluțio- ■ 
nărui energic și entuziast ; 
care, din cea mai fragedă 
virstă infruntind greutăți 
uriașe impuse de, lupta in 
ilegalitate, s-a dăruit intru 
totul slujirii cauzelor celor 
mai nobile, idealurilor fun
damentale ale poporului 
nostru. In ceea ce pri
vește munca. noastră, il 
asigurăm pe mult iubitul 
și stimatul nostru . secretar 
general că vom acționa fără 
preget astfel incit să fim la 
înălțimea sarcinilor ce ne 
revin, a încrederii acordate. 
Acum, în această frumoasă 
zi de aniversare, ne alătu
răm glasurile la cel al în
tregii țări, pentru a ura mult 
iubitului conducător al na
țiunii noastre viață lunga, 
sănătate și putere de muncă 
pentru continua înflorire a 
patriei socialiste. pentru 
creșterea bunăstării noastre, 
a tuturor.EMIL PAȘCA, 
tehnician veterinar, comuna 

Lechința, județul Bistrița- 
Năsăud |

Cuvintele abia pot cu
prinde bucuria și 
căldura sentimentelor 
noastre, ale celor ce ne pregă

tim in laboratoare și amfi
teatre să devenim buni spe
cialiști, oameni de nădejde 
de care patria noastră co
mună. România socialistă, 
are otita nevoie.

Minunatelor condiții de 
viață și învățătură, grijii'per- 
manente, părintești, a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
față de studenți, față de în
treg tineretul studios al țării, 
fără nici o deosebire de na
ționalitate, nu se poate răs
punde decît invățind con
tinuu, insușindu-ne cele mai 
moderne și înaintate cunoș
tințe de specialitate, ridicin- 
du-ne necontenit nivelul po
litic și fiind oricînd gata să 
răspundem „prezent", atunci 
cind țara ne-o va cere. 
Alături de colegii mei 
români sau maghiari am be
neficiat de cele mai bune 
condiții de studiu și de cer
cetare științifică, și pot spu
ne fără teama de a greși că 
deplina egalitate între na
ționalități este in România 

o realitate cu neputință de 
contestat.

Iată de ce acum gindurile 
noastre se îndreaptă cu re
cunoștință spre arhitectul 
patriei noastre socialiste, to
varășul Nicolae- Ceaușescu, 
cel care constituie pentru 
tifieretul studios, pentru toți 
tinerii țării modelul suprem 
de gindire și cutezanță re
voluționară, de dăruire pa
triotică. Prin personalitatea 
proeminentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu cinstim 
prezentul și pe al său erou. 
26 ianuarie este deja o zi 
inscrisă în marea carte a 
istoriei cu litere nepieritoare 
de aur, o zi in care noi, 
studenții României socialiste, 
fără deosebire de naționali
tate, alături de intregul 
popor, ne unim glasurile in
tr-o urare rostită din tot su
fletul și cu toată căldura 
sentimentelor noastre de dra
goste și recunoștință : La 
mulți ani, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu !GHEORGHE MYALFAI, 
secretarul Consiliului A.S.C.

Tg. Mureș

Alături de alte mii de telor de lucru efectuate in
tineri din patria noas- județul nostru. Și, putem
tră, și pentru tinerii / spune că devenirea patriei 

germani care trăim și mun-7 noastre, împlinirea noastră
cim pe aceste străvechi și 
frumoase meleaguri româ
nești constituie cel mai inalt 
titlu de mindrie faptul că pe 
soclul a tot ceea ce s-a în
făptuit, a ceea ce vrem să 
înfăptuim in acești ani de 
istorie nouă se află la loc de 
cinste și semnătura . noastră. 
Mă simt onorat că aparțin 
acestui timp eroic, de inaltă 
efervescență revoluționară, 
in care nouă, tinerilor, fără 
deosebire de naționalitate 
ne-au fost create toate con
dițiile ■ pentru a ne pregăti, 
pentru a ne pune întreaga 
capacitate creatoare in slujba 
idealurilor nobile de progres 
și bunăstare ale poporului. 
Atit eu cit și ceilalți tineri 
germani, colegi de generație, 
ne simțim legați indisolubil 
de aceste meleaguri. Îmi vin 
permanent in minte, atit mie 
cit și tovarășilor mei de 
muncă, prețioasele îndem
nuri și indicații date de 
secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizi- 

ca specialiști și ca oameni 
este indisolubil legată de 
marea personalitate a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
genialul nostru conducător, 
a cărui gindire revdluționară 
profund creatoare se află la 
temelia uriașelor transfor
mări ce ne-au propulsat 
ferm pe coordonatele pro
gresului și civilizației. In 
aceste momente solemne, 
cind întreaga ța.ră iși săr
bătorește conducătorul, pen
tru noi, tinerii, constituie un 
prilej de mare bucurie să-i 
urăm cu toată ăăldura ini
milor noastre celui mai 
iubit fiu al națiunii, multă 
sănătate, viață lungă, pu
tere de muncă, văzind in 
faptul de a-l avea in conti
nuare la cirma destinelor 
noastre chezășia împlinirii 
tuturor aspirațiilor.JURGEN ADLEFF, 

inginer,
Întreprinderea de tcule 

Rișnov
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IDEI-FORȚĂ CARE AU SCHIMBAT DESTINUL PATRIEI SOCIALISTE
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„Este necesar să păstrăm permanent spiritul viu, novator, 
revoluționar al partidului, al activității teoretice și ideologice, 
să acționăm în permanență pentru perfecționarea și ridicarea 
rolului conducător al partidului în raport cu noile etape, eu 
cerințele dezvoltării economico- sociale, ale științei și culturii. Să 
facem totul pentru ca, întotdeauna, partidul nostru să rămînă 
un partid revoluționar, să dinamizeze întreaga dezvoltare, să 
mențină spiritul revoluționar, patriotic, de luptă al poporului 
nostru!“.

NICOLAE CEAUSESCU

“1 
\ *

Există idei care schimbă lumea și destinul oamenilor. Au atita forță, sint atît de temeinic argumentate prin chiar rea-t litățile de la care pornesc incit puterea’ lor de acțiune se simte imediat. Originale. realiste, științifice ideile acestea conturează o gindire remarcabilă, proprie, cel mai adesea, numai vizionarilor. Strategia dezvoltării României socialiste elaborată de președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, poate fi astăzi limpede privită ca o profundă transformare a vieții și activității poporului nostru. România de azi este, în fapt, marea ctitorie â epocii pe care, pe drept cuvint, o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu".Industrializarea intensivă (cu aplicarea ideii dezvoltării armonioase â tuturor zonelor țârii, dovadă ritmurile înalte și investițiile mari alocate unor județe rămase în urmă din punct de vedere in-

dustrial — cum gr fi Covasna. Sălaj, Botoșani, Vaslui, Harghita), noua revoluție agrară, integrarea invățămintului cu cercetarea și producția, permanenta spiritului revoluționar, făurirea omului nou, constructor conștient Și devotat' al socialismului au fost și sint ideile forța ale lumii in care trăim, ordonatoare ale întregii noastre activități. Profundul realism poate fi lesne dovedit prin ritmurile înalte ale economiei românești, prin performantele sale. Azi, in România se realizează o locuință nouă Ia fiecare 3 minute, 90 t oțel in 3 minute, un tractor la fiecare 4 minute. 1 000 de rulmenți la 3 minute, un televizor la fiecare 40 de secunde, un autoturism la fiecare 3 minute. Înaltele performanțe ale economiei românești se dovedesc in primul Cind prin ctitoriile de seamă ale acestei epoci (ctitorii care, cum ar fi Canalul Dunăre-

lor

Marea Neagră, Metroul bucureștean, plasează România in rindul primelor state ce și-au realizat numai prin propria putere tehnică și economică astfel de obiective), dar și prin relațiile economice cu peste 150 de state ale țării noastre, produsele eu grad superior de prelucrare — mașini, utilaje, mijloace de transport, produse chimice etc, deținlnd o pondere de 58 la sută in volumul total al exportului.Cel mai elocvent vorbește insă chipul țării. Elocvent vorbesc marile industriale, noile orașe, chipul tinerit al' satelor și comunelor noastră. România anilor noștriperbă întocmire a voinței, a hărniciei și talentului poporului român ce și-a urmat și iși urmează neabătut conducătorul.

platforme mereu in- din patria este o s’u-

PERFORMANȚE

Construcția socialismului este un proces dinamic și structurile si metodele sale trebuie din cind in cind manalizate printr-o acțiune in egală măsură științifică și politică. Acest a- devăr, in nenumărate exprimat de tovarășul Ceaușescu. și-a aflat o mare in concret atunci cel de-al II-lea Congres al întregii țărănimi, analizlnd teza privind industrializarea prioritară și a dezvoltării în plan secund a ‘agriculturii, secretarul general al partidului definea o- biectivele fundamentale ale noii revoluții agrare in România și căile înfăptuirii acesteia și integra in profunzime agricultura in strategia dezvoltării României socialiste. Era un demers socio-economic ce readucea in actualitate rolul istoric al țărănimii în țara noastră.Sigur, Stoicănești sau Grivița. Pecica sau Scornicești, Girbovt sau Topolăvătu Mare sint'nume cunoscute și recunoscute nu numai printre agricultori. Aici se obțin an de an recolte dintre cele mai mari. Aici oamenii au gospodării frumos tocmite și se bucură de traiul la sat in condițiile de confort și de civilizație ea și la oraș fără ca, pentru aceasta, să fi renunțat la structura tradițională a satului. Aici, oamenii lucrează in condiții deosebite, nomenclatorul de meserii indieind nu numai schimbări lingvistice ci chiar transformări de substanță in activitățile numite. Aici, pămintul pare mai darnic, ploile par că vin la timp, toamna sau primă-

rinduri Nicolae expri- cir.d la

. ISTORICELa Botoșani (sau la Zalău ? sau poate la Bistrița ?), un om Iși amintește, uitîndu-se pe fereastra untii birou, că pe aici, pe aceste locuri unde s-au ridicat întreprinderi și s-a constituit o platformă -industrială (ingloblnd adesea domenii cit pentru o economie de altădată) nu era mai nimic. Poate un teren viran, poate niște halde, poate niște cimpuri. Prin repetare, această imagine devine o cheie de descifrare a unei lumi întregi, lumea industrială. Pornită la drum in urmă cu douăzeci de ani, pornită, pentru a fi mai exacți, pe un drum trasat după toate regulile și legitățile unei lumi bazate pe ordine științifică, ea. lumea, și-a distribuit forțele pe intreg teritoriul tării, scoțind din letargia nefirească in care-si duceau existenta ținuturi întregi, conferindu-le /adică șanse egale cu zonele ce benefi- ciaseră de o conjunctură favorabilă. S-au ridicat in acești ani platforme industriale ce-au sehimbat ritmul și calitatea vieții in județe altădată Vitregite de soartă, cum ar fi Sălajul. Covasna, Harghita, Vasluiul, Botoșanii, Teleormanul. Am întîlnit deseori pe a- ceste meleaguri o realitate de necontestat : apariția platformelor industriale a restructurat viața oamenilor, înfățișarea așezărilor, a transformat radical modul de a gîndi și a acționa. Implicațiile psihosociale sint imense și ele confirmă un adevăr : amplasarea rațională și armonioasă a forțelor de producție pe intreg cuprinsul tării a consemnat nu numai un fapt industrial dar a avut și un temei uman. Nu numai pentru că odată cu industrializarea zonelor au apărut orașe noi, căi de comunicație, confort adică, dar și pentru că oamenii și-au aflat chiar pe locurile unde s-au născut posibilitatea de a se pregăti pentru o anume profesie, de a-și exercita, mai apoi, acea profesie acolo, de a se împlidi. așadar, uman. La Iași, la Combinatul de fire sintetice, am întîlnit un fapt frumos ca un simbol : tatăl, constructor, pregătise locul de muncă al fiului. Adică, atunci cînd combinatul la ridicarea căruia și el muncise ă fost gata, și-a luat băiatul și l-a înscris pentru meseria de operator chimist.Construcția acestor platforme industriale s-a înfăptuit științific nu numai prin dispersia lor. prin așezarea lor în întreaga țară, dar și prin

amplasarea lor pe lingă sursele de materii prime, prin conceperea lor ca citadele industriale dotate cu linii tehnologice de vlrf. Tocmai pentru că s-a pornit de la un nivel tehnic deosebit în aceste întreprinderi se pune azi, acut, problema depășirii fazei chiar și de automatizare, oamenii, tinerii îndeosebi, gindind cu îndrăzneală la robotizare. Creația tehnico-științifică, așa cum am intilnit-o de exemplu la I.M.A.S.A. sau I.A.E.A.M.E. Sfîntu Gheorghe — și nu in- tîmplător aceste două intre- -prinderi noi dintr-o zonă industrială nouă — justifică gin- durile curajoase de a face din introducerea noului, din spiritul de inventivitate adevărate coordonate ale vieții. Grunul de creativitate care acționează la I.A.E.A.M.E., cupripzind muncitori, ingineri, tehnicieni emite idei, idei care iși pot afla azi, acum întruparea sau iși pot găsi mîine soluția tehnică de aplicabilitate.Desigur, în întreprinderi totdeauna este ceva de rezolvat. Mai ales acum, în actuala conjunctură economică mondială, s-a pus cu necesitate și acuitate problema “materiilor prime. Și, din nou, gîndirea creatoare a președintelui țării, atrăgînd atenția asupra resurselor importante ce ne stau la îndemină, a fost resortul care a declanșat acțiunea, de fapt, acțiuni întregi pentru recuperare, pentru economisire, pentru refolosire.Concept cheie, idee-forță care a schimbat înfățișarea României, dar și destinul oamenilor — industrializarea intensivă este 'strîns legată, indisolubil legată de asigurarea energiei electrice necesare. Independența energetică așa cum a formulat-o tovarășul Nicolae Ceaușescu este parte integrantă a independenței țării și iată de ce in condițiile în care fiecare kilowat se obține cu atltea e- forturi și necesită investiții serioase, în condițiile acestei ierni deosebit de grele spiritul de economie trebuie să acționeze din plin. Dar nu numai spiritul de economie, ci și spiritul de Inovare, de inventare chiar a noi soluții în fluxul tehnologic cit mai puțin energofage. Sigur, complexele hidroenergetice construite pe rîurile interioare ca și pe Dunăre, termocentralele ce asigură energie electrică orașelor sau marilor combinate, în viitor, centralele cleare (așa cum este cea Cernavodă) vor asigura gia electrică necesară
nu- de la ener- tării,

dar problema economisirii ei trebuie sa fie o permanență. Marile șantiere hidroenergetice au beneficiat și de prezența tinerilor. Au funcționat șantiere naționale ale tineretului la aceste mari o- biective. Și bucuriei și mindriei de a fi fost constructori, tinerii au simțit din plin șj responsabilitatea de a fi păstrători, gospodari priceputi ai acestei avuții. Acțiunile declanșate in aceste zile grele in întreprinderi ău demonstrat că încă mai există resurse de a se opri robinetul risipei, că încă mai sint modalități de a se realiza aceeași cu consumuri mai energie. Nu numai ci și economisind, fiecare kilowat se realiza independența energetică a țării.Industrializarea intensivă a schimbat înfățișarea țării. Acele locuri condamnate parcă pe vecie să rămînă nebăgate în seamă, oamenii lor fiind în cel mai bun caz niște meșteșugari onești, participă azi, din plin, la economia națională, la avuția țării. Și nu rareori poți auzi în aceste ținuturi : știți dumneavoastră eă noi sintem singurii din țară care producem... (și aici urmează diverse aparate, apara- taje, utilaje etc.), iar în mîn- dria lor, justificată, pentru că nu-i puțin lucru să știi că tu și numai tu faci acel lucru, se poate citi și responsabilitatea și orgoliul, și dăruirea și pasiunea lor.Am fost în platforma Botoșani și' am stat de vorbă cu multi tineri. Am fost, în a- ceste ultime zile de iarnă deosebită, pe un traseu care ne-a dus de Ia Sfîntu Gheorghe la Bistrița trecînd pe Ia polul frigului. Am văzut și am stat de vorbă cu oameni de pe mai toate marile platforme industriale. Nu există ctitorie de seamă în fiecare oraș, in fiecare localitate care să nu-și lege apariția ăau împlinirea de numele secretarului general al partidului. In urma unei vizite de lucru, poți auzi adesea : tovarășul NicolaeCeaușescu ne-a indicat să ridicăm aici un combinat sau să producem aici cutare sau cutare lucru. Traducând in viață indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii țării au dovedit că sînt conștienți de misiunea istorică de a face din România anilor noștri o țară frumoasă, civilizată, cu mari deschideri, pentru progres, în viitorime.

producție mici de producind. drămuind va putea

A

vara s<ru alt sezon de campanie țin cit au nevoie oamenii. Nu există nici un secret, ne spunea un Erou al Muncii din Bărăgan. Există a muncă științifică, temeinică pentru că poate face agricultură rind cerul să dea ploaie, soarele să coacă griul. Iar un profesor universitar, specialist in domeniul solului, arăta că o agricultură modernă nu se poate concepe fără a spori randamentul pămintului. Dar .cum

SocialisteIn o nu schimb muncă se mai implo- sau

mii de hectare. Sculoni-Țuțora- Gurban, in cimpia Caracalului sau 1» Viișoara, pe ogoarele te- leormănene se acționează de asemdnea Intens. Și in primele rinduri ale acestei bătălii pentru griul țării, se află tinerii care au răspuns prompt și eu entuziasm chemării secretarului genera! al partidului, deschi- zind șantiere naționale ale tineretului in agricultură. Astfel, nivelind pămintul, realizind canale de aducțiune — ce vor prelua apa in exces — sau ca

într-un flux tehnologic asemănător celui din industrie. La Miercurea Ciuc am văzut S.I.V.-urile, S.-urile, S.M.-urile, frumoase și delicate ca niște bijuterii, dar rezistente și productive, după cum aveau să confirme sătenii din Lechința care le folosesc. 31 „Gloriile" și „Carpurile" și toate celelalte u- tilaje agricole sporesc an de an recoltele. Dar nu numai ele : și institutele de cercetări care pun la dispoziție noi soiuri, adecvate condițiilor în care se practică
NOUL CHIP

AL SATULUI ROMÂNESC
să-l sporești ? Marile șantiere de îmbunătățiri funciare care funcționează acum pe teritoriul țării dau un răspuns elocvent acestei probleme, este vorba mai intii de nivelarea solului, de transformarea iui intr-o simple fără nici o ondulație, fără crovuri, fără deronii. In nordul Bucureștiului screperele, dragli- nele. tractoarele, dar mai intii șț mai intii oamenii au trecut le o astfel de amplă acțiune pentru sporirea randamentului pămintului, scoțind de sub băltirile permanehte mii, zeci de

nale de irigații atunci cind vremea nu va fi darnică în precipitații, se asigură o mai mică, ' pipă la anulare aproape, dependență de factorii de necontralat. sau rleatorii, adică cei ce altădată decideau soarta recoltelor. Oamenii nu s6 vor mai uita cu. spaimă sau rugători după norii binefăcători ci vor dirija apa atunei cind este nevoie de ea, acolo unde este nevoie, de ea.Dar, o agricultură științifică nu înseamnă numai atit. înseamnă și mecanizarea lucrărilor agricole, trecerea ei aproape

agricultura Iș noi in țară, noi semințe, noi metodologii se Îngrijesc și sint răspunzătoare de soarta recoltei. Acum, iarna, cind aparent nimic nu sa in- timplă spectaculos in agricultură, șe prepară, cel mai adesea, producțiile-record. producții ce dovedesc cit de darnic este pămintul atunci cind este lucrat după toate regulile științei, dar și eu pasiune, dăruire, ințele- gere.Da, pămintul trebuie iubit. Și meseria1 asta trebuie iubită pen-

tru ca să poți obține producții nicicind visate, dară Întrezărite, Omul este cel care contribuie decisiv la soarta griului care înseamnă piinea țării. De aceea, in cadru! acestui concept de nouă revoluție agrară un rol deosebit revine factorului uman. Schimbarea mediului rural prin edificarea unor infrastructuri economice, sociale, educaționale, culturale, edilitare și eliminarea treptată a decalajelor in condițiile de civilizație dintre sat și oraș va duce in mod sigur la potențarea factorilor umani. Și în comunele în care sint producții', mari vei afla și edificii culturale importante, și o viată spirituală efervescentă, și oamenii iți vor vorbi cu multă dragoste de munca și viața lor. Acolo vei mai găsi locuri de muncă pentru tineri și femei, in secții industriale sau in întreprinderi prelucrătoare ale materiilor prime din agricultură și deci un procent mii scăzut do navetiști sau de oameni egre părăsesc satele indreptln- du-se spre locurile de muncă ale orașului.Realitatea din eomunele-cetâți ale plinii confirmă cit adevăr conține conceptul de nouă revoluție agrară. El impune un loc nou agriculturii în ansamblul edificării societății socialiste, ținind in același timp pasul cu marile transformări, prezente mai vizibil in industrie, in această epocă a tehnico - științifice rane. revoluției contempo-

Recent, ne-am aflat printre oamenii muncii de la întreprinderea de mașini electrice din București, unitate recunoscută pentru rapiditatea cu care își schimbă produsele, pentru marea cantitate de nou înglobată de acestea. In mod firesc, intr-o asemenea uzină compartimentul de proiectare și cercetare este foarte important, el fiind adevărata pepinieră a produselor de mîine, produse cerute cu insistență atit pe piața internă, cit și pe cea externă. Ei bine, mulți dintre specialiștii care lucrează in acest atelier sint tineri și foarte tineri, unii dintre ei de-abia și-au terminat stagiul. Am stat îndelung de vorbă cu unul dintre cei mai tineri ingineri, om căruia i se încredințează cu toată răspunderea proiectarea sau re- proiectarea unor motoare noi, extrem de importante pentru uzină. Tînărul are numai patru ani de cind este inginer și, ne explică, integrarea lui s-a făcut extrem de ușor, fără poticnelile Și încetineala „inerente începuturilor", cum se spunea. Și asta dintr-un motiv foarte simplu : cit timp a fost student a făcut cea mai mare parte din practică în a- ceastă uzină, apoi și-a elaborat lucrarea de diplomă ca un proiect necesar și a- plicabil în producție. Ne-am amintit despre acest caz fericit de integrare, de asumare într-un timp foarte scurt a u- nor mari răspunderi și de înregistrare a unor succese notabile, numai pentru că este ce) mai recent întîlnit, dar am putea cita sute, mii de asemenea exemple din orice colț al țării. Originalul și științificul principiu al integrării invățămintului cu cercetarea si producția, o altă contribuție de seamă a gîn- dirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, a cărui aplicare practică și perfecționare secretarul general al partidului n-a încetat să le urmărească indeaproape. și-a dovedit de mult timp valențele formative. Tinerii, fie că sînt absolvenți ai treptei intii sau a doua de liceu, fie că au absolvit o formă de invățămint superior, nu mai sînt nevoiți „să dea piept cu practica, să se confrunte cu , realitățile producției", ci iși continuă, simplu, dar firește pe o nouă și superioară treapljă. activitatea productivă cu care sînt familiarizați încă din anii de școală.începînd cu Congresul al IX-lea, evenimentul care a deschis o nouă eră tuturor domeniilor de activitate, întregii țări, învățămintul a căpătat la rindul său un nou statut și s-a așezat într-o matcă nouă. în viziunea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, școala a fost definită ca principal izvor de cultură și factor de civilizație, revenindu-i marele rol de a forma tînăra generație pentru muncă și viață. Tot mai bine cristalizat, modemul principiu al integrării învățămîn-

f

tului cu cercetarea și producția domină azi învățămintul de toate gradele 1 valoroasa idee este susținută de un mare efort material menit să-i creeze un spațiu optim de desfășurare și afirmare. în toate colțurile țării se construiesc și se dotează ateliere școală, laboratoarele sint echipate cu aparatură de ultimă oră, cei mai tineri cetățeni ai patriei produc valori materiale. Același progres îl in- • regiștrează și învățămintul superior a cărui bază materială este tot mai bine subordonată scopurilor integrării activității de acumulare a cunoștințelor celor mai moderne cu activitatea productivă și cu cea de cercetare științifică,, în toate centrele universitare putem vedea adevăratele „platforme de integrare" care au luat ființă ca materializare a noului principiu ce a revoluționat întregul nostru invățămint. Studenții timișeni, de pildă, se mîndresc, intre altele, cu participarea la producția roboților. Studenții ieșeni pot vorbi, gratie bazei materiale de excepție și a u- nei tradiții bine fundamentate, de o veritabilă „școală de invention". La Brașov am urmărit de multe ori studenții îa lucru pe binecunoscutele „platforme de integrare"” organizate chiar în inima celor mai reprezentative unități industriale. La Cluj-Napoca am urmărit activitatea în stațiile-pilot ale viitorilor chimiști sau in laboratoarele constructorilor de motoare...Pretutindeni, în orice școală, în orice facultate, aceleași preocupări: înarmarea tinerilor cu cunoștințe noi, moderne, capabile să le permită să se integreze foarte ușor în producție, să dea cit mai repede întreaga valoare a capacității lor de creație. „Cred că lucrul cel mai bun al invățămintului nostru, ne mărturisea un proaspăt absolvent al Universității craiovene, este finalitatea clară a fiecărei etape de invățămint. Oriunde s-ar opri un tînăr — după prima treaptă de liceu, după a doua, după facultate — se simte înarmat cu o pregătire care ii permite să exercite o meserie. Ei mai, mult decît atît — legea prevede dreptul fiecărui tinăr la o repartiție in producție".Prin aplicarea judicioasă, consecventă a principiului integrării invățămin- tului cu cercetarea și activitatea practică, școala a devenit, în anii noștri, o veritabilă forță de producție, un veritabil factor de progres. Conștienți de acest mare dar făcut virstei lor, elevii și studenții se străduiesc să răspundă, prin rezultate cit mai frumoase la învățătură, printr-o activitate susținută în ateliere și laboratoare, prin contribuții importante la introducerea noului în toate domeniile vieții sociale, minunatelor condiții de formare umană și profesională ce le-au fost create.

Am fost martori, la începutul acestei ierni, la una dintre marile incrîncenări ale omului cu natura, incrincenare în urma cărpia, așa cum s-a întîmplat mereu in acești ultimi ani, se va înălța, biruitoare, încă o cetate a forței noastre de creație. Ne aflam în Ostrovu Mare, insula plnă nu demult anonimă a Dunării, pentru â lua parte lă memorabilul eveniment al închiderii definitive a fluviului. Numărul constructorilor, ni s-a spus, este cel mai mare înregistrat vreodată in aceste locuri, dar nu numai al constructorilor. Din țara întreagă sosiseră, pentru a participa, cu sfatul sau cu fapta, sute de specialiști. Am întîlnit constructori ai modemelor turbine, specialiști in oțeluri sau componente electronice, nu mai vorbim de proiectanți și de cercetători... Ampla concentrare umană, participarea, am spune totală, cu trupul și sufletul a tuturor celor prezenți. la lucrările premergătoare evenimentului, rte-au impresionat dar nu ne-au mirat. Cu nici un an in urmă, asistasem la deschiderea navigației pe Canalul Dunăre-Marea Neagră, cea mai grandioasă ctitorie a acestei epoci de grandioase ctitorii. A- ceeași generoasă unire a oamenilor în efort, aceeași unanimitate de gînduri, aceeași dorință de împlinire printr-o o- peră fără precedent „Sintem mîndri că ne numim constructorii magistralei albastre, ne mărturisea un brigadier de pe cel mai mare șantier național de tineret, dar adevărul este că noi sintem numai o narte dintre constructori, cei care am avut șansa de a mu,nci aici, de a participa direct la adincirea uriașei albii. I-am simțit însă, în toți acești ani de încordare, pe alți si alți mii de tineri din toată țara alături de noi, demni — prin munca lor prin care ne asigurau nouă materiale, utilaje, combustibili — să se numească, la rîndul lor. constructorii Canalului Dunăre-Marea Neagră". Dar să revenim la Porțile de Fier II. locul unde tinerii, alături de ceilalți constructori zidesc o nouă cetate de .lumină. Prin efortul unit al celor prezenți în insulă, dar și al celorlalți specialiști care prin priceperea și cutezanța lor au contribuit la asigurarea u- nor condiții de lucru propice, noul complex hidroenergetic se -apropie de ora inaugurării. In prag de iarnă, marele fluviu a fost îmblînzit de om, se strecoară cuminte in noua sa matcă, va lucra cit de curînd în folosul omului. Ca să se ajungă aici, s-au consumat luni, ani de muncă neistovită. „N-a fost deloc ușor și nici în continuare nu va fi ușor, recunosc deschis tinerii constructori. Marile opere nu se încheagă din como-

dități, din eforturi minime. Ca să izbîn- dim, s-ar spune la prima vedere, este suficient să fii un specialist competent Dar nu este- numai atît, munca ne-a dovedit că trebuie mult mai mult, că rezistă și izbindesc numai cei înzestrați cu cele mai înalte calități ale comunistului, reunite in două cuvinte — spirit revoluționar*.■Spiritul revoluționar ca o flacără nestinsă, ca o flacără generatoare de energii neînchipuite. Avem in continuare nevoie de spirit revoluționar, sublinia in toamnă, la marele forum al comuniștilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, avem mai mare nevoie ca orlcind, petitru că avem multe de înfăptuit, pentru că visele noastre sint din ce in ce mai Înalte, din ce în ce mai cutezătoare. Privind către cei douăzeci de ani de eră nouă, inaugurați de istoricul Congres *al IX-lea, ne convingem de adevărul acestei încrederi in forța creatoare a . spiritului revoluționar, observăm marea, deplina acoperire în fapte a acestei credințe. Iată Transfăgărășanul, drumul tăiat în munte. S-a spus cîndva că întrece puterile omenești, dar au dovedit că avind in inimi ță adîncă. fiind însuflețiți de nobil, stîncile nu le rezistă.Spiritul revoluționar, promovat cu atita consecvență de secretarul general al partidului. înseamnă să te situezi mereu de cartea noului, să fii un dușman hotărit al cienței, al inerției ai curaj s-o apuci să lupți cu tot ce ,și în primul rind in tine, în propriile concepții, să te implici activ și nemijlocit, să fii in frunte acolo unde este mai greu, să-ți asumi conștient răspunderi majore. Tinerii României socialiste au crescut și cresc în lumina acestor nobile principii, în școală, in muncă, in viața de zi cu zi iși însușesc de la comuniștii cu experiență deprinderea de a acționa permanent în conformitate cu ele. Șl ce altă măi clară, mai pertinentă dovadă a însușirii nobilei lecții de viață a comuniștilor pot prezenta tinerii decit însăși harta acestei țări presărată cu combinate gigant, hidro și termocentrale de mare putere, drumuri de fier și de apă, vaste sisteme de irigație, obiective sociale și culturale, toate, dar absolut toate făurite din încredere în viitor, din dragoste față de a- cest pămint, din recunoștința față de omul care consideră tinăra generație viitorul însuși al națiunii și o înconjoară cu grijă de părinte.

oamenii o credin- un ideal
pasivității și șutiși automulțumirii, să pe căi nebătătorite, e vechi in jurul tău
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MARELE EROU AL NAȚIUNII,■

I

GENIALULjCTITOR AL ROMÂNIEI MODERNE
PATRIA MEREU

ÎnfloritoareCele patru decenii de noua istorie, socialistă, inaugurate in existența poporului român de victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944, reprezintă pentru întreaga noastră națiune o epocă glorioasă, de muncă și luptă revoluționară, de ample și profunde transformări structurale, înnoitoare in viața societății românești, de impetuoasă dezvoltare eco- nomico-socială pe traiectul socialismului și comunismului.In tot acest răstimp — care la scara unei multimilenare istorii poate părea relativ scurt dar care concentrează intr-insul în mod sublim, exemplar, capacitatea de creație și energiile inepuizabile ale unui popor ce și-a redescoperit și și-a implinit astfel vocația sa autentică, inalienabilă — chipul țării a înregistrat o spectaculoasă metamorfoză, ritmul mersului înainte al societății noastre s-a accelerat, ascensiunea României spre cele mai inalte culmi de progres și civilizație in- trind în conștiința contemporaneității ca o realitate incontestabilă, expresie a puterii unui popor liber, demn și suveran de a-și lua in stâpimre destinul, ridicîndu-se la înăl
țimea misiunii sale ist rice > a aspirațiilor sale legitimEste insă un adevăr ia fel de copleșitor ca tot ceea ce înseamnă devenirea’ noastră socialistă faptul că din cei patruzeci de ani de nouă istorie revoluționară a patriei jumătate dintre ei aparțin celei mai rodnice și pline de împliniri perioade din întreaga existență a poporului nostru, purtînd pecetea inconfunda- bilă a celui -ce-i este ctitor — Epoca Nicolae Ceaușescu —, epocă de un dinamism fără precedent, epocă ce va ră- mine adine gravată cu litere de aur în conștiința națiunii rtoasțre. in conștiința viitorimii da și momentul ce i-a marcat începuturile — Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, congresul redobîndirii demnității și încrederii noastre in cauza socialismului. Anul 1965 apare astfel din perspectiva timpului ca o veritabilă piatră de hotar în istoria României socialiste, prin afirmarea hotări- tă a opțiunilor partidului și poporului nostru pentru o strategie de dezvoltare proprie. în conformitate cu cerințele și particularitățile societății noastre, in măsură să ridice pe o nouă treaptă calitativă opera de edificare a socialismului și comunismului pe pămintul patriei.România a devenit intr-un interval de timp incredibil de scurt o țară indus- trial-agrară, cu o industrie puternică, complexă și armonioasă, cu o agricultură socialistă modernă. Dezvoltarea în ritm intens a întregii economii naționale a condus la -creșterea accelerată a produsului social, a venitului național și, pe această bază, a nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii.Forțele de producție au cunoscut o dezvoltare puternică, inriurind, la rindul lor, procesul de făurire și perfecționare a noilor relații de pro

ducție. a. relațiilor sociale in general, transformarea revoluționară a structurii de clasă in societatea românească. O unitate indestructibilă, întemeiată pe comuniunea intereselor fundamentale și a aspirațiilor tuturor fiilor României socialiste, fără deosebire de naționalitate, a vena să confere orinduirii noastre for- titudine, legitimitate istorică, un ascendent. avind deplină acoperire in practică, in raport’ cu societatea capitalista a exploatării și înjosirii omului.InvățâmintuL știinta. cultura au cunoscut, nu mai □ o eflorescentă fără seamăn in epoca pe care, cu îndreptau: - mindrie 'patriotică, revoluțio- poporul o numeșt** Epoca Nicolae CeaușCMw. Civilizația socialistă fâuritâ pe pâ- mintul României stă chezășie justeței politicii partidului, strategiei sale globale privind dezvoltarea multilaterală a patriei.România se bucură azi de un binemeritat prestigiu pe arena internațională. Numele președintelui ei este nmok Ji și respectat pe toate rner'-d-a- neie lumii. PoJuca ac'.râ.
blumar.itatu. spre promovarea unor principii noi in raporturile intre state, bazate pe colaborare. respectarea independentei și suveranității, a dreptului sacru al fiecărui popor, de a-și hotări singur soarta, o politică pentru care dezarmarea. pacea, edificarea unei lumi mai bune și mai drepte rămin obiective prioritare, asigură un loc aparte in epocii noastre, la marilor linii de liticii mondiale, internaționale.se datorează neîndoielnic, in primul rind. realismului, clar-, viziunii, inajtului spirit umanist. responsabil ce o animă, concordanței fapte, dintre lurile proclamate și vele, acțiunile toate nivelurile.In sărbătoare nostru care aduce conducătorului său iubit ințregul prinos de dragoste și aleasă prețuire, tinăra ge'nerație a patriei iși alătură gindurile și sentimentele sale cele mai curate si mai inalte pentru a cinsti pe cel care a dat României socialiste o nouă și puternică strălucire...Partidul — Ceaușescu — România", „Ceaușescu — Tinerii" nu sint simple sintagme, ci adevăruri fundamentale definitorii, care exprimă însăși esența identității noastre, însăși esența unității noastre in cel de al douăzecilea an al Epocii Nicolae Ceaușescu. Sint adevăruri pe care le simțim adine incrustate in ■ conștiința noastră și care Jac să vibreze inimile noastre dăruite o dată pentru totdeauna cauzei partidului, cauzei socialismului, fericirii poporului, gloriei României de azi și de miine.

for
constante. României conștiința intersecția â ale po-acea

dintre vorbe și crezurile, idea-.inițiati- desfășurate laaceastă zi aniversară, scumpă poporului

MIHAI MILCA

î

„Marile realizări obținute și în această perioadă demonstrează cu putere 
justețea politicii partidului nostru comunist, care se călăuzește ferm după con
cepția revoluționară materialist-dialectică și istorică și aplică neabătut adevăru
rile general-valabile la condițiile concrete din țara noastră. Faptele, realitățile 
demonstrează că partidul iși îndeplinește cu cinste înalta misiune istorică de a 
conduce poporul român pe calea socialismului și comunismului, a bunăstării și 
fericirii, a independenței și suveranității naționale”.
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CUTEZANȚA 
GINDIRII

REVOLUȚIONAREExperiența istorică originală a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămintul României a evidențiat cu putere adevărul de inestimabilă valoare teoretică și practică. expresie elocventă a forței și organid- tâții gindirii revoluționare, că socialismul, pentru a fi viabil. trainic, trebuie să se ori- gineze in solul fertil al realităților. in cerințele obiective ale dezvoltării unei societăți, ca el se construiește cu poporul șt pentru popor.In perioada de ample și adinei transformări innoitoa- re_ ce a urmat Congresului al IX-lea al partidului — de dnd in frar.tea comuniștilor români. la cirma destinelor poporului _ nostru se află tova- concepția partidului nostru despre socialism. înțelegerea raportului dintre teoria și practica revoluționară din perspectiva unității lor. a fuziunii lor depline, au cunoscut semnificative mutații, ca urmare a impulsului energic, profund novator, imnrimat de secretarul genera! al partidului gindirii și acțiunii sociale. activității economice, sociale si politice in toate domeniile.Suflul viu si proaspăt adue de secretarul general al partidului in viața si activitatea partidului, in viata și activitatea întregii noastre națiuni socialiste a redat teoriei revoluționare vigoarea necesară in condițiile trecerii la o nouă etapă de dezvoltare și ridicare pe o nouă treaptă calitativă a construcției socialiste in patria noastră. Au tpst înlăturate cu hotărire sechelele dogmatismului, re- pndiindu-se fără șovăire atitudinea de prosternare in fața unor teze încremenite, presupus infailibile, valabile oriunde și oricind. reintegrind in drepturile sale legitime dialectica. raportarea lucidă, creatoare la realități, la dinamica societății și mersul înainte al istoriei. Ia uriașele schimbări petrecute în viata națiunii noastre și în lumea contemporană.In toți acești ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului s-a cristalizat și s-a afirmat cu putere o nouă viziune asupra istoriei și culturii naționale, a- supra marilor momente ce au jalonat și au înriurit cursul evenimentelor, procesul istoric. desfășurarea revoluției și construcției socialiste în patria noastră. Este în primul rind meritul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi inițiat și de a fi declarat o necruțătoare, intransigentă bătălie împotriva inerției, a tot ce era învechit, anchilozat, refractar promovării noului, de a fi restituit spiritului revoluționar adevărata sa vocație. Făcind o caldă pledoarie pentru cutezanță în gîndire, criticînd fără menajamente tentativele de a substitui analizei științifice, studierii temeinice a legităților sociale invocarea unor teze și adevăruri considerate sarcas- te. in realitate depășite de realități, tovarășul Nicolae Ceaușescu accentua încă la Congresul al IX-lea al partidului asupra necesității afir

mării caracterului creator al gindirii revoluționare. Ceia două decenii care s-au scurs de la Congresul al IX- lea al partidului, perioadă ce a intrat în conștiința întregii națiuni drept cea mai rodnică epocă din multimilenara istorie a poporului nostru, e- pocă ce poartă pe bună dreptate numele celui ce-i este ctitor — Epoca Nicolae Ceaușescu — au adus o strălucită confirmare viziunii creatoare a secretarului general al partidului privind rolul și funcțiile teoriei revoluționare in condițiile edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și inaintării României spre comunism.De' la inalta tribună- a Congresului al XIII-lea al partidului evidențiind o remarcabilă consecvență și o exemplară principialitate ce conferă concepției sale inconfun- daibile atribute purtînd pecetea geniului creator, peren al gindirii revoluționare, tovarășul Nicolae Ceaușescu nu pregeta să remarce că „Este necesar să păstrăm permanent spiritul viu. novator, revoluționar al partidului, al activității teoretice și ideologice, să acționăm in permanență pentru perfecționarea și ridicarea rolului conducător al partidului in raport cu noile etape, cu cerințele dezvoltării econo- mico-sociale, ale științei și culturii, să facem totul pentru ca, intotdeauna, partidul nostru să rămină un partid revoluționar, să dinamizeze întreaga dezvoltare, să mențină spiritul revoluționar patriotic. de luptă al poporului nostru !“.Epoca Nicolae Ceaușescu' a deschis spiritului revoluționar. gindirii revoluționare un spațiu larg de afirmare.Gîndirea șl acțiunea colectivă și-au relevat întreaga forță transformatoare, întreaga capacitate de a dinamiza mersul înainte al societății.. Datorăm gindirii creatoare a secretarului general al partidului concepte noi cu o , încărcătură teoretică și practică de o imensă valoare : societatea socialistă multilateral dezvoltată. autoconducerea muncitorească. noul mecanism econo- mico-financiar. noua revoluție agrară, știința și tehnica — factori de progres, integrarea invățămîntului cu cercetarea și producția, democrația muncitorească. revoluționară, conștiința socialistă ca factor activ al dezvoltării societății, noua ordine economică internațională. pacea si dezarmarea in slujba umanității. Un corpus de idei ce s-a înscris de acum la loc de cinste în patrimoniul gindirii revoluționare, al concepției revoluționare despre lume și societate. al socialismului și comunismului științific.Cei douăzeci de ani ai Epocii Nicolae Ceaușescu pot fi astfel, pe drept cuvînt, considerați ca o epocă de înflorire fără precedent a gindirii revoluționare, de afirmare plenară a spiritului mereu viu. al unei concepții științifice ce nu-și înstrăinează însă nici un moment dimensiunea autenticului umanism, umanismul revoluționar.
M. MIHAI

Viitorul țării ca operă a întregului popor Investiția de încredere în tînăra generație
Ceea ce. consacră din punct de vedere istoric Epoca Nicolae Ceaușescu este fără îndoială saltul calitativ pe care munca, și viața poporului român l-a efectuat în cele două decenii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului. Este un salt calitativ petrecut in toate sferele de activitate, pe orizontala și verticala societății, sub semnul opțiunii de principiu, .de mare rezonanță teoretică și practică, și anume a desfășurării unui proces ■ continuu și general de perfecționare. Conceptul acestui proces a fost strălucit fundamentat de secretarul general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. el fiind integrat documentelor de partid, istoricelor hotăriri pe care forumurile comuniștilor români le-au adoptat în Epoca Nicolae Ceaușescu in vederea asigurării mersului ferm îna-* inte al poporului român spre trepte mai înalte de civilizație și progres. Temeiul acestui concept rezultă nemijlocit din rațiunea revoluționară a făuririi societății socialiste Și comuniste, a unor orizonturi niciodată închise, deschise funciar spre devenire. spre dezvoltare multilaterală.Marile succese repurtate in făurirea noii orinduiri stau drept mărturie consecvenței cu care exigențele conceptului de perfecționare sint promovate de partid, în gîndirea și opera secretarului său general. Este deosebit de semnificativ în acest sens faptul că pentru noi aceste succese, înscrise deja în bilanțul muncii și vieții noastre, nu sint și nu ppt fi o limită definitivă, fiecare rear- lizare constituindu-se în pri

lejul unui nou ștart spre realizări și mai mari. Lucrăm și gindim sub imboldul orientărilor, indicațiilor și ideilor tovarășului Nicolae Ceaușescu in orizontul unui viitor imaginat in corespondență cu puterile și capacitățile noastre creatoare, cu resursele de inteligență, inventivitate și inițiativă. Putem mai mult și vrem mai mult — iată motivul temeinic pentru deschiderea spre viitor a muncii și vieții noastre revoluționare.Performanțele superioare pe care ' tovarășul Nicolae Ceaușescu ne cheamă să le obținem au rostul de a determina intensificarea și creșterea procesului de făurire a valorilor materiale și spirituale care formează scopul major al muncii noastre de zi cu zi, în beneficiul fiecăruia și al întregului popor, al progresului și libertății României socialiste. Congresul al XIII-lea al partidului a pus problema perfecționării activității in termeni mai fermi ca niciodată și la cote de exigență mai inalte decit oricind. Trecerea la înfăptuirea istoricelor hotăriri adoptate în toamna anului trecut de către marele forum comunist al țării .in temeiul indicațiilor și orientărilor >’ tovarășului Nicolae Ceaușescu, este de natură să imprime un nou dinamism procesului de perfecționare, să grăbească procesul de intrare în viitorul luminos prefigurat de partid, de secretarul său general. Căci, și a- cest lucru este deosebit de semnificativ prin el însuși, este în spiritul revoluționar, comunist de a nu aștepta viitorul, tovarășul Nicolae .Ceaușescu învățîndu-ne să 

înțelegem că viitorul este o problemă de creație, că el trebuie să devină operă și creație, nu simplă curgere m timp.încărcătura viitorului pe care-1 plămădim astăzi și aici este trasată de liniile directoare ale programului de continuare a făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare spre comunism. In primul rind, in domeniul economic, unde accentuleste pus pe dezvoltarea ramurilor de viff, sub impactul cercetării științifice și al unor tehnologii la nivelul cel mai inalt. După cum. aprofundarea revoluției din agricultură se asociază organic cu dezvoltarea industriei, ambele dind o temeinicie mai puternică bazei materiale a societății noastre. In această ordine de idei rolul deosebit conferit științei in eforturile de realizare a viitorului României socialiste vine să întărească poziția omului, poziția, activă, conștientă și responsabilă față de propriul său viitor, punind în relief capacitatea partidului nostru de a mobiliza factorul istoric subiectiv la împlinirea propriului destin, este aceasta un imperativ in consecința unei realități care demonstrează că vitalitatea faptelor creatoare izvorăște din vitalitatea ideilor îndrăznețe, .originale, științifice și eficiente.Viitorul la care aspirăm este, desigur, un viitor al calității și eficienței economice, al bunăstării și prosperității, al afirmării noastre, libere și demne in lume. In sinteză, este viitorul realizării plenare a omului, în plenitudinea valențelor, lui și a aspi

rațiilor sale firești. în ce măsură această viziune atoi- cuprinzătoare se validează pe terenul realităților concrete ne indică și preocuparea consecventă. deschisă a partidului, a secretarului său general, pentru perfecționarea omului ip plan spiritual și moral, proiectindu-1 intr-un univers al cunoștințelor celor mai înaintate ,și al valorilor de cea mai curată substanță umanistă, revoluționară.Cuvintul de ordine pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a formulat pentru gindirea, munca și viața fiecăruia dintre noi, și anume făurirea viitorului României, este generos prin el însuși, acredi- tind in modul cel mai convingător spiritul revoluționar și patriotic, atașamentul față de om și efortul dedicat binelui acestuia. Epoca Nicolae Ceaușescp se înscrie in istoria noastră națională și ca epoca in care viitorul nu mai este pur și simplu o abstracție, un time ce va să vină, .ci o problemă pe ordinea de zi a prezentului, in care ne găsim implicați fiecare și de care răspundem fiecare prin felul in care muncim și trăim, prin calitatea și volumul contribuției efective pe care ne-o aducem la împlinirea obiectivelor dezvoltării multilaterale. economico-sociale a patriei noastre, acum si aici. Demni de acest prezent sin- tem gata să fim demni și de viitorul României, ctitori și luptători ai unei cauze supreme. — cauza socialismului și comunismului in România.
TRAIAN GANJU

O realitate definitorie a anilor socialismului, dar în mod deosebit a epocii inaugurate de istoricul Congres al IX-lea al P.C.R. o constituie enorma, inepuizabila investiție de încredere a partidului, a întregii societăți in inepuizabila capacitate creatoare a tineretului, căruia i s-a conferit din inițiativa si sub directa îndrumare ale tovarășului Nicolae ■ Ceaușescu. calitatea -de înaltă răspundere politică și socială de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.Sintem cu toții ferm încredințați că nimeni altul nu era mai 'ndreptățiț să elaboreze cu genială clarviziune teoretică și să promoveze in viață cu o nesecată energie și consecvență o asemenea definiție de excepțională valoare, decit însuși conducătorul iubit al partidului și statului nostru, eroul noii Românii libere, unite și demne, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Intrat din cea mai fragedă tinerețe la glorioasa și aspra școală a luptelor revoluționare organizate și conduse de partid pentru salvgardarea idealurilor fundamentale de libertate națională și dreptate socială ale poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a călit și s-a afirmat cu adevărat drept cel mai bun dintre cei mai buni tineri comuniști cum, cu emoție, cu dragoste și respect, l-au numit tovarășii săi de luptă și ideal. In cele peste 5 decenii de neîntreruptă, eroică și pilduitoare activitate și luptă revoluționară cei care astăzi, prin voința unanimă a tuturor fiilor acestei țări, fără deosebire de naționalitate, ne conduce destinele partidului- și ale țării, a reușit să se afirme cu' adevărat ca simbolul suprem al tinere

ții noastre revoluționare, întruchiparea cea mgi strălucită a toț ceea ce sintem, a tot ceea ce vrem să devenim. 'Dobindesc astăzi, in perspectiva timpului, semnificații cu adevărat de simbol aceste cuvinte programatice rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la inalta tribună a istoricului Congres al IX-lea al P.C.R., în ace! de neuitat iulie- 1965 : „Formarea tinerei generații de constructori ai socialismului și comunismului constituie una dintre preocupările centrale, o îndatorire de onoare a întregului partid". Și, mai departe : „Uniunea Tineretului Comunist va trebui să pună in continuare în centrul activității sale educarea tineretului în spiritul dragostei față de muncă, al înaltei răspunderi față de îndatoririle sociale, a devotamentului nemărginit față de patria socialistă și partidul comunist". (...) „Socialismul a deschis tineretului nostru perspectivele afirmării elanului și entuziasmului său, i-a creat condiții optime de dezvoltare multilaterală. Fără indoială că tineretul va răspunde și in viitor a- eestor condiții printr-o muncă perseverentă de pregătire și lărgire a orizontului de cunoștințe, pțin participarea activă, alături de întregul popor, la opera de desăvîrșire a construcției socialiste".Din perspectiva celor aproape două decenii care au trecut de cînd s-au rostit .aceste memorabile aprecieri și îndemnuri avem toate temeiurile să afirmăm că istoria a validat pe deplin profunda justete și realista lor apreciere. Prin amploarea și complexitatea parti- tipării sale la întreaga viață politico-socială a patriei, la 

grandioasa epopee a revoluției și construcției socialiste, prin devotamentul nețărmurit cu care iși consacră inaltele sale virtuți moral-politiee ale romantismului revoluționar, ale angajării și cutezahței sale, prin setea de nou și cunoaștere, pasiunea creației, tineretul se dovedește in toate sferele activității materiale și spirituale a fi la înălțimea încrederii și dragostei eu care este înconjurat permanent, a minunatelor condiții de muncă și viață, de formare și afirmare ce ie are create, l'iind prezentă în tot ce s-a înfăptuit, în tot ce se înfăptuiește, cu hotărîrea fierbinte de a face totul, de a nu precupeți nici un efort pentru a se afla in orice împrejurare în primele rînduri ale operei de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Cea mai inaltă expresie a unității indestructibile dintre partid și tineret o reprezintă participarea, înscrisă in cele mai luminoase tradiții ale Uniunii Tineretului Comunist, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu Ia marile evenimente din viața tineretului care se constituie intr-o inaltă și exemplară școală de gîndire și acțiune revoluționară, intr-un minunat prilej de a-înfățișa schimbului de miine al țării sarcinile și îndatoririle de maximă răspundere ce îi revin, de a-i dinamiza și orienta eforturile și proiectele, de a-i deschide noi și extraordinare perspective de Împlinire și afirmare. Desigur, a miza pe tineret, pe forța și priceperea sa, pe trăinicia și frumusețea năzuințelor și aspirațiilor lui pentru edificarea unei societăți a 

progresului, libertății, independenței și păcii este o opțiune absolut vitală pentru un popor care trăiește permanent cu o intensă conștiință a devenirii și dăinuirii sale. Iar acest lucru l-a înțeles în mod magistral tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul politic de geniu care cunoaște ca nimeni altul, tineretul, ii înțelege năzuințele și țelurile, îl iubește și îl îndrumă nemijlocit, permanent.Iar tineretul, crescut și edit- cat de partid, în anii luminoși ai socialismului. în mod deosebit în cele două strălucite decenii pe care cu mindrie si îndreptățire le numim „Epoca Nicolae Ceaușescu", știe și prețuiește din adîncul inimii această șansă cu adevărat unică a virstei sale de a trăi, munci și învăța în cea mai luminoasă și prosperă epocă din istoria multimilenară a țării, rezumînd prinosul său de gînduți și sentimente printr-o formulare de valoare și simbol — „Partidul- Ceaușescu-Tinerii !“.Și ce omagiu mai frumos și mai binemeritat putem aduce noi, tinerii, acum, Ia acest ales ceas de sărbătoare, de ziua de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu și cu prilejul aniversării a peste cinci decenii de glorioasă activitate revoluționară decit a ne angaja eu întreaga energie și pasiune a virstei noastre să nu precupețim nici un efort, să consacram întreaga noastră energie si putere de muncă slujirii fără preget a mărețelor idealuri ale partidului și poporului, cărora li se consacră o inepuizabilă pasiune și dăruire fără seamăn cel a cărui tinerețe fără egal trăiește in partid și luminează.
ȘERBAN CIONOF
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Sărbătorindu-l azi, în demnitate 
și-n liber timp noi toți contemporani 
ai scumpei noastre patrii socialiste 
din inimă îi spunem: LA MULȚI ANI!

OMUL DE OMENIE
Aniversările ne fac, par

că, mai contemplativi. Su
fletul, înveșmântat cu o 
stare lirică, vrea să co
munice in felul său aparte, 
mult mai atent la vibrația 
cuvintelor. E ca și cum o 
floare de' cimp și-ar privi 
rădăcinile, culorile pe care 
le arată lumii, puterea și 
fragilitatea, seva și lumina 
spre care se deschide. Sint, 
dar, aniversările cutremu
rări poetice în fața rostu
rilor noastre omenești. Iar 
eroii sint cinstiți de un su
flet mare și monolitic, greu, 
curat și adine cit ȚARA. 
Astăzi, cind ne gospodărim 
in propria noastră casă is- 
tpria și ziua de miine, frea
mătul lăuntric ridică lu
mina cu o octavă in ziua 
cind aniversăm nașterea 
Președintelui Țării. De 
fapt, sărbătorim o viață 
pilduitor dăruită istoriei 
contemporane și eforturi
lor de a o umqnțza, adică de» a o croi după chipul și 
asemănarea trebuințelor și 
aspirațiilor umane funda
mentale : condiții optime
pentru împlinirea indivi
duală și colectivă prin mun
că liberă și competentă, e- 
galitate, independență și 
pace. Și, pentru că acest om 
de omenie a fost și este 
printre noi și pentru noi cu 
puteri vizionare și cu o 
simbolică aptitudine de a-și 
pune ființa in slujba se
menilor, încercăm cu poe
zie să-i invăluim chipul. 
Ochii, dacă rememorăm o- 
caziile in care ne-au a- 
prins trăirile, poartă ve
ghe de soldat și duioșie de 
părinte, fermitate de luptă
tor devotat și sclipiri de vi
sător, încredere de om care 
știe ce face și concentrare 
de om ce caută soluții, ho
tărâre și îndoială, gind 
ascuțit și lirism, luciditate 
de om cu mari răspunderi 
pentru destinul celor mulți 
și emoție, și îngrijorare și 
mustrare și multe alte 
coarde de simțire ome
nească. Fața arată preocu
pare, griji, încrlncenare și 
încercănare, destindere, 
solemnitate — după cum 
cer treburile țării sau fap
tele celor în mijlocul cărora 
se află mereu. Mîinile vor
besc intr-un limbaj pe care 
cei din jur știu a-l înțelege. 
Exteriorizează un ritm de 
gîndire, dau o cadență răs
picată ideilor ce trebuie re
ținute, arată siguranță sau 
vijelie mustrătoare, se 
bucură sau sint întrebă
toare, îmbrățișează, înlă
tură nedumeriri, ocrotesc 
flori sau creștete de copii, 
caută, indică, prevestesc, 
transmit căldură și energie 
altora. Acest chip, pe care 
citești ginduri, fapte și 
sentimente, fac angajarea 
și responsabilitatea expre
sive, convingătoare, fi
rești. E o încărcătură u- 
rrtană ce te copleșește prin 
adîncimea cu care se rapor

tează la viață. E bunătatea 
pecetluită cu un zimbet re
ținut, sau cu un zimbet 
deschis și primitor, sau cu 
gravitate, după cum cer si
tuațiile. E, așadar, prin ex
presivitate și putere de su
gestie, un simbol cu mers 
sprinten și mereu grăbit 
pentru că sint multe de fă
cut.

Președintele Nostru este 
Comunistul care ne-a in-, 
vățat cum să ne modelăm 
virtuțile de neam in fapte 
hotăritoarp de istorie, deci 
cum să șîim a ne prețui ca
litățile șlefuite de înain
tași, cum să revltalizăm in 
contemporaneitate memo
ria culturală și morală. 
Știm, acum, că orice co
munist trebuie să fie un om 
de omenie, că angajarea 
politică, fiind in numele 
omului și spre binele aces
tuia, este pătrunsă de exi
gențe și țeluri morale, de 
competență profesională, 
patriotism in fapte, curaj 
intelectual și moral in ati
tudini, proiecție in viitor 
cu responsabilități prezente, 
satisfacția trudei și realis
mul satisfacției. In Epoca 
Ceaușescu am reinvățat să 
nu ne ignorăm istoria na
țională in ceea ce are înăl
țător. și, totodată, să nu ne-o mitizăm, ci să punem 
temelie trainică acelor aspi
rații de pace și indepen
dență care au călăuzit-o. 
Poporul întreg, stăpin pe 
soartă și participînd efec
tiv la deciziile care ii sta
bilesc soarta, a devenit 
conștient de faptul că de
mocrația noastră socialistă 
ne dă drepturi, dar și în
datoriri pe măsură, solici- 
tind, pentru a fi reală și e- 
ficientă, individualități care, 
prin convingeri și pregă
tire competentă, constru
iesc prezentul și viitorul 
cu luciditate de arhitect. 
Am învățat cu toții, in a- cești ani, că entuziasmul 
revoluționar, atit de nece
sar pentru edificarea unei 
opere colective care este 
România de azi și de miine, 
are consistență responsa
bilă cind îl măsurăm cu 
fapte și muncă asidui, am 
învățat că democrația nu ne dăruie inteligență, adi
că nu ne face mai compe- 
tenți în profesie, ci ne în
deamnă la trudă personală 
spre a fi cit mai folositori 
generațiilor de azi și de 
miine, adică nouă înșine și 
copiilor noștri. De noi de
pinde, așadar, ceea ce sin- 
tem și ceea ce vom fi. A- 
cest lucru îl pricepem din 
ideile îndrăznețe ale celui 
aflat in fruntea noastră, și 
din expresivitatea chipului 
său aniversat într-o lună 
cind zăpezile ocrotesc fi
rele de griu. E, aici, pute
rea unui Simbol. Și, deo
potrivă, iubirea noastră 
față de El.ALEXANDRU CODRUȚ
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ANIVERSARE
O, Țara mea, sub falduri de omăt 
Că o mireasă-n voalu-i de lumină 
Stindardul Păcii-1 porți peste pămint 
încoronat cu-o dragoste deplină

Corola unui an ce se deschide 
Spre cosmosul Unirii-n tricolor 
E dublă sărbătoarea unei nașteri 
Îngemănînd eroic un popor

Ianuarie împovărat de crini
1 Aniversînd o epocă de aur 

în demna libertate comunistă
Ceaușescu-i azi conducător și faur !

*

*

*

ION POPA ARGEȘANU
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0 IARĂ A DRAGOSTEI
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STEJARUL NĂZUINȚEI NOASTREPe verticala devenirii 
noastre istorice timpul a 
dăltuit intru eternitate e- 
figiile eroilor neamului, 
acei bărbați cutezători pe 
care poporul i-a ales 
cirmaci de țară și de ideal 
și pe care ~i-a denumit 
simplii; după faptele tor ■: 
cel Bun. cel Drept, cel 
Mare, cel Viteaz... Oa
meni desemnați de cura
jul, cutezanța și dibăcia 
lor, precum și de voința ce
lor mulți, să fie lideri po
litici și militari, oeirmui- 
tori de neant si țară, păs
trători dc moșie și apără
tori de libertate.

Cartea de istorie nemu-
rește numele unor Mireea
sau Stefan, ale unor Mihai

ori Tudor, ale unor Cuza sau 
Bălcescu, pe cele ale eroilor 
'încleștărilor singeroase de
numite simbolic 1877." 1916, 
1944 și, apoi, așază la loc 
de inaltă cinstire pe cei 
mai apropiați și iubiți 
nouă, ctitorii epopeii pre
zentului și arhitecții edifi
ciului de miine al patriei, 
comuniștii. Ultimele două 
decenii din devenirea so
cialistă a tării — Evul de lumină, progres și bună
stare firi precedent — sint scrise in cartea neamului 
cu litere de aur. In semnul 
heraldic al noii Românii stau entuziasmul și dărui
rea, patosul revoiuțiănar și eroismul, voința de pace și 
prosperitate ale fiilor săi.

toate acestea urmind pilda 
celui mai iubit și stimat 
dintre noi, alesul națiunii, 
viteazul bărbat, comu
nistul vizionar, omul de o- menie aflat in fruntea par
tidului și a țării, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU-

In toi de iarnă bogată-n 
omăt, in ziua in care ste
jarul năzuinței noastre — 
cum spunea poetul cin- 
stmdu-și conducătorul de 
neam și glie — iși mai a- 
daugă un inel pe trunchi. 
Sp-e inima țării, torente de 
glasuri se revarsă fierbinți, 
rostirile de recunoștință în
floresc pe buzele români
lor uniți in cuget și • ni- 
zuinți, căldura inimilor 
purtate in palme îl învă

luie în aura dragostei și 
recunoștinței fără sfirșit.

La ceas aniversar aduc 
șl eu un mănunchi de raze, 
imaculate flori ale gin- 
dului curat de oștean al 
partidului întru cinstirea și 
omagierea căiții mai Mare, 
celui mai Bun, celui mai 
Drept, celui mai Viteaz 
dintre noi — timonierul în
cercat aflat la cirma nu 
mai puțin încercatei nave 
care străpunge. talazurile 
istoriei, croindu-și drum 
spre zările albastre ale lui 
miine sub pavilion tricolor 
— Republica Socialistă 
România.NICOLAE ROTARU J
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DE OAMENI
, Pămînt natal românesc, din străbuni slăvit, 

Adinei iți sint rădăcinile și măreț trecutul, 
Tu vrednici fii prin vremi ai plămădit 
Și-au fost cu toții țării noastre scutul.

Prin încercări istoria am scris-o împreună, 
Români și alte neamuri, nedespărțiți ca frații, 
Nu ne-au risipit nici furtunile, nici focul, 
Am apărat umăr la umăr Carpații.

Și-am făurit O țară a dragostei de oameni, 
O țară ce-nflorește un plai bogat și nou, 
Condusă de un prieten, părinte și tovarăș, 
El, Nicolae Ceaușescu, marele Erou.

MIHAILO MIHAILIUK
(in românește de IRlMlE STRĂUȚ)

*

*

i

AICI ÎNTRE NOI
Aici intre noi este țara
Aici intre noi e partidul 
Așa cum de purpur e zarea 
Și steag de pâdure-i molidul

Aici între noi e iubirea
KAici între noi adevărul 
Spre-nalt se precipită firea 
Fecioarele-și unduie părul

Aici între noi este cartea
Aici între noi veșnicia
Doar noi fericiți avem partea 
De-o țară de basm România

Aici între noi e trecutul
Aici între noi viitorul 
în piepturile noastre e scutul 
în brațele noastre e zborul

Aici între noi este țara 
Aici între noi omenescu’ 
Cunoaște un nume poporul 
Și inima mea, CeaușescuTOMA GRIGORIE VICTOR POPA

IVBIT CONDUCĂTOR
La mulți ani, iubit Conducător 
Și fericire noi vă dorim 
Aducător de bine pentru popor 
Aleasă iubire noi vă nutrim.

Să ne trăiți în fericire
Ctitor al Țării Scumpe, arhitect 
Om de înaltă prețuire
Om de omenie și-nalt respect.

Să ne trăiți, iubit erou 
Ani mulți cu sănătate 
Ctitor de eră și de om nou
Om de înaltă stimă și dreptate.

Ani fericiți să ne trăiți 
Cirmaci vestit, pe-ntreagă Terră 
La Cirma țării mereu să fiți 
Scump ctitor de măreață eră.

CONSTANTIN BARLA

Ce-ți doresc eu Ție 
Tînără făclie 
de lumini și vis ? 
Ceru-n veci deschis, 
văz încrezător, 
umărul dator 
ca să ne susțină 
setea de lumină. 
Poarte-n Tine dorul 
mîndru tricolorul, 
vatra românească 
liber să-nflorească 
fiii țării crească 
doar în bucurii, 
și mereu să fii 
venerat in veacuri. 
Are Omu-n Tine 
veac nemuritor 
suflet de popor 
suflet de părinte 
mersu-i înainte. 
Tril de ciocîrlii 
ne vor urmări 
zborul comunist. 
Tînără făclie, 
vis nemuritor, 
„La mulți ani" urează 
bravul tău popor.

*

*
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CU-AL INIMII ADÎNC ECOU ;
Pentru lumina scumpei țări
Prin timp n-ai obosit nicicîrtd,
Tot treaz la ale ei chemări ț
Merțu te afli-n primul rînd.
Ne-ai înăițat zare, cu zare. J

Prin neguri ai rămas ne-nfrînt.
Și ai purtat numai spre soare '
Arca străbunului pămînt. J"

Al nostru drum ușor n-a fost : ț
Tot presărat cu zbateri, luptă. ț
însă pentru al țării rost ț
Iubirea ta e ne-ntreruptă. ț

Rămîi erou-ntre eroi
Pe drumul nostru de victorii.
Ești călăuza vremii noi i
Sub tricolorul scris cu glorii.

De ziua ta-ți urăm din nou J

Viață-n eternă primăvară ! ’
Cu-al inimii adînc ecou, ’
Azi te slăvește-ntreaga țară, ’

DUMITRU DUMITRICA ț

V
*
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ORARE
Țara se îmbracă-n strai de sărbătoare 
Să-și cinstească fiul, brațul ei viteaz, 
Ce îi stă în frunte — pisc înalt de soare, 
Și e rod de fapte patriei de azi.

EI, scrutînd spre mîine nalță noi columne
Ca să fie-n lume demnă România, 
Este Ceaușescu azi al țării nume, 
Și e glasul țării, gindul și tăria.

El e viața noastră mîndră și frumoasă, 
Mai bogată-n toate prin al muncii spor, 
Căci în epopeea țării, luminoasă, ' 
Anii Ceaușescu urcă-n viitor.

Două Mari Decenii țara a rodit 
Drept chezaș avîndu-1 pe al ei Erou, 
Cu EI. steag de luptă, steag nebiruit, 
Crește România-n timpul ei cel nou.

Pentru Ceaușescu — om de omenie, 
Nalță azi urare un întreg popor :
LA MULȚI ANI în pace, ani de bucurie, 
Să trăiască Bravul lui Conducător !

VIOREL COZMA
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In Editura politică a apărut in co’ect a 
„Din gîndirea economică a preced -tei- 

României"

Manifestări politico-educative și cultural-artistice

NICOLAE CEAUSESCU prilejuite de aniversarea zilei de naștere
D rrTuTrn

5
Cointeresarea materială si morală in etapa 
edificării societății socialiste multilateral dez

voltate

a tovarășului MCOLU CEAUSESCU> >

X

%

TELEGRAME

Excelentei Sale
Domnului GIANI ZAIL SINGH

Președintele Republicii India r T

9

Con

f-9

x-

«Stai: SMCU- te pose.cn> si a*i tacta ac
TClț

iA. X2.

|
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Manifestări consacrate aniversării

Unirii Principatelor Române

Aniversarea Zilei naționale a Republicii India tari afrrâ atacatori prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune arări de «â- nătate și fericire personală, de progres, bunăstare y pare păcura—a indian prieten.îmi exprim convingerea că raporturile trait-acaLe te prietenie și cooperare reciproc avantajoase MatottaeMe tatrt Șârita noastre, precum și conlucrarea dintre eîe ne târâșul nețB tatara»- ționale vor cunoaște o dezvoltare continuă.*!» mttrtauj popaarctar român și indian, al pauzei păcii și colaborări. ;n*. rr.
NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Sot* BK

Excelentei Sale
■ Domnului NINIAN STEPHEN

Guvernatorul general al CANBEBRAAniversarea Zilei naționale a Australie-. ef< de a vă adresa, in numele poporutai rotata și calde felicitări, Împreună cu cele —a: oc- nală, de progres și bunăstare pentru poaavtf aartr îmi exprim convingerea că rajx r.reciproc avantajoasă dintre Roman.s A.='ra. . și lărgi în continuare, spre binele popoarelor ros al păcii și înțelegerii in lume.
NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Repub'tcu S

se vor te st austi
JU"

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului CessamM tetota. Președintele Republic-.-. Soci* jte &rauu< %

Stimate tovarășe.Vă mulțumim prin prezanta pentru masară de fei-.r.rare pe care dumneavoastră l-au trânta cu ocazia instalării preacteatatm in funcție.De asemenea, dorim să vă exprimăm, in numele partidului, al poporului și Guvernului Republic-.: Nicaragua mulțumiri pentru ajutorul și cooperarea dumneavoastră față de' țara noastră in Împrejurările pe care trebuie să le înfruntăm.Exprimăm recunoștința noastră peijtru primirea rezervată delegației care a vizitat recent România, condusă de către Henry Ruiz, comandant al revoluției, membru al Direcțiunii Naționale a Frontului Sandinist de Eliberare Națională, ministru al planificării, cu rezultate pozitive, in folosul TFolosim această ocazie pentru a strînge în continuare legăturile popoarele noastre.Cu sentimente frățești,
DANIEL

dezvoltării noastre economice.i a vă reînnoi dorința noastră de : de prietenie și fraternitate intre
ORTEGA SAAVEDRA

Președintele Republicii NicaraguaTovarășul Constantin Dăscă- lescu, prlm-ministru- al Guvernului Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă de felicitare primului ministru al Republicii India, Rajiv Gandhi, cu prilejul Zilei naționale a acestei țări, prin care ii adresează, in numele guvernului român șl al său personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală.Tovarășul Constantin Dăscă- lescu, prlm-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă primului ministru al Australiei, Robert Hawke, cu prilejul Zilei naționale a acestei țări, prin Care ii adresează, in numele guvernului român, cordiale fe-Cu prilejul Zilei naționale a Republicii India, vineri după- amiază a avut loc in Capitală o manifestare culturală organi-
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în telegramă se arată că, prin eforturile comune ale guvernelor român și indian, raporturile strinse de colaborare fructuoasă dintre România și India se vor amplifica pe mai departe, atit pe plan bilateral, cit și in sfera vieții internaționale, in folosul reciproc al celor două popoare, în interesul promovării păcii și colaborării internaționale.
licitări și cele mai bune urări de prosperitate pentru poporul australian. în telegramă este exprimată convingerea că relațiile de colaborare dintre guvernele celor două țări vor cunoaște $1 pe viitor o dezvoltare tot mai puternică, In folosul popoarelor roman și australian.zată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea și Asociația de prietenie româno-indiană.

•oatar* riztoratai RcesAn .c-. so- ctofMBe — tovaritool XireUeric s-a desfășura: la Clubul în- trepriBdcru . J3 August* un nm- poxioa. In cadrul câraia au fost exprimate aenUntentele de profundă recunoștință pe care oamenii munci le nutresc fată de secretarul general al partidului, de numele căruia sint nemijlocit legate toate manie izbinzi ale poporului nostru in construcția socialismului. la comunicările prezentate au fost subliniate realizările deosebite obținute de ncmorisl român după Congres-ui al IX-lea al P.C.R-. de cind in fruntea partidului și statului se aSâ tovarășul Nicolae Ceaușescu. rolul secretarului general al partidului tn înfăptuirea marilor idealuri de progres, prosperitate și pace ala națiunii noastre.Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România a găzduit expunerea „Tovarășul Nicolae Ceaușescu. luptător neobosit pentru pace «1 colaborare intre toate popoarele lumii", iar la „Modern Club" a fost prezentată expunerea ,20 de ani de glorioase împliniri In viața patriei noastre. Republica Socialistă România*. care au evidențiat pe larg activitatea prodigioasă a secretarului general al partidului pe pian intern și extern, prestigiul de care se bucură In întreaga lume președintele României socialiste.La Ateneul Român și la Opera Română au avut loc emoționante spectacole muzical-lite- rare. manifestări care s-au constituit intr-un fierbinte omagiu adus celui care si-»-închinat întreaga viată fericirii poporului, progresului și propășirii României socialiste.„Un imn fierbinte iubitului *

■tai „Opera Cexuescj
ttmiâ.i la• praericî! _> Cas> Cen- rrati a Armane- a a*'M toc sud-i a csacaatasazte- aoe- prvs. "j>o'toâ»uf NteoHe ac.* Beficratoie prrzer.ii- eV-taCSaC ‘apr-* w- ca r-raam «acta te astgu-- acei > 5*re lerrvirt 

itataset * Îaeai.x4 ta mad sta- tarsac preaesanrea pwam rită tataia pra*od g tafloctrea *a*ne ca scaUtaU pes-rri.x-.: decri—a nfuri aa- taaeaâA asvarAraf Xiealae Cta i—rv « eatarat «aea po- mvri căma apărarea patriei 
eee.e caaza * «para taeregului Ptaorta «arbazaric • fota prezentat racitola: de aeutici u poezie „Osar nari antinfei tu- preș*, la -ar» k-sc >i-i coo- tzibuțu actor-, a» Teatral st Na- paeai Car«g»tie~. formații*> șolir-: lacra*-- ai Feacvalului atataMl jCtatare* Bomăaiet*. Pr-.n ciatec * vexa t-a aAua un fierbutte ecaaxij tovarășului Ntoata» CaaaBaac-u, rrrota>ma- rul Înflăcăra: rare de decenii călăuaast» ca iBțriepciu- ne, elarvuiuae ș> euiczanță des- uneie naționale siuimdo-se pe un loc incoetusdabil ia pleiada marilor bărbați ai neamului ea și-au put cu putere insecmele geniului lor ar-pre devenirii poporului romăr-Sub geaenrul „Tovarășul Nicolae Ceaușescu — strălucit fondator al doctrinei militare a Republici: Sociaiîste România", ia mai multe nmtâți subordonate Comandamentului trupelor de transmisiuni au foet organizate expoziții de carte reprimind volume din Ineatimabj- la operă a secretarului general al partidului, comandantul suprem al forțelor noastre armate.Militarii din unitățile care participă la lucrări in economia națională au audiat expunerea „Epoca Ceaușescu — epoca de aur a României socialiste". In cuprinsul ei a fost relevat faptul că perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, pe frontispiciul căreia ștâ inscris numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, este cea mai bogată In împliniri din istoria multimilenară a patriei, â unor izbinzi fără seamăn ip făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.„Tinerețea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu" -a fost tema evocării prezentate in numeroase organizații U.T.C., prilej de rememorare a neobositei și eroicei activități desfășurate de peste o jumătate de veac de cel mai iubit fiu al națiunii pentru libertatea și fe-
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La ci*

GENIALUL CTITOR AL ROMÂNIEI MODERNE
(Urmare din pag. I)incandescența celor mai nobile idealuri și a căror gindire și pcțiune nu cunosc -alt țel decit binele poporului și al tării, libertatea și independența ei. Devenit simbol, numele Nicolae Ceaușescu ne reunește pe toți sub semnul acelorași principii, norme și valori de muncă și viață, la rangul simbolului suprem pentru tot ceea ce sintem, pentru tot ceea ce vrem să devenim. Sub conducerea sa înțeleaptă am reușit să asigurăm o linie de continuitate intre trecut, prezent spre viitor, deschizindu-ne generos si ccn«t;em. responsabil și activ spre ritmuri accelerate, spre calități și eficiență superioare față de realizările desăvirșite deja ori care az; se găsesc pe masa de lucru a națiuni; in sediul de proiect. Congresul al XIII-lea al partidului a dat seamă poporului și țârii întregi despre acest adevăr la un nivel excepțional, integrindu-se organic,intr-o opțiune istorică permanentă și din care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a făcut opțiunea de inimă șl conștiință a tuturor fiilor României socialiste.Problemele care astăzi și aici ne preocupă, ne frămîntă mintea, ne solicită eforturile, spiritul de abnegație și răspundere față de popor și țară sint probleme de a căror soluționare depind destinele noastre, viitorul României. Le știm cu toții și le știm în urmarea spiritului științific și revoluționar cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a limpezit sensurile și conținutul, solu-

țlile de asemenea. Competență, inovare continuă, o nouă calitate a muncii, eficiență economică superioară, ordine și disciplină, unitate de monolit sint coordonatele cardinale ale portofoliului de probleme pe care sintem in curs să le rezolvăm si care ne privesc pe toți laolaltă si pe fiecare in parte. în Epoca Nicolae Ceaușescu am realizat extraordinar de multe lucruri. Avem insă lucruri și mai extraordinare de realizat in perspectivă, după cum arăta de la înalta tribună a Congresului al XIII-lea tovarășul Nicolae Ceaușescu. Este vorba despre o cotitură radicală a activității in toate sectoarele. cotitură marcată tocmai de coordo- r-atele menționate ri ale căror exigențe satisfăcute ne garantează rezolvarea optimă a problemelor concrete ale dezvoltării noastre multilaterale, ecor.omico-soctale. Succesele de pir.ă acum sint garanția certă că vom reuși să continuăm ciclul lor, înfăptuind sarcinile actualului cincinal și trecind apoi Ia înfăptuirea sarcinilor cincinalului următor. Ceea ce ni se cere, ceea ce trebuie să ne cerem noi înșine constă într-o mai profundă și fermă angajare in procesul de perfecționare generală a structurilor și activităților acolo unde muncim și trăim. Este, aceasta, marea și înflăcărată chemare pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat-o și o adresează neobosit nouă, tuturora, știind că aceasta constituie cheia de boltă a progresului nostru general, a creșterii avuției naționale, a producției de valori materiale și spirituale si. pe această

bezâ, a bunăstării și prosperității poporului român.Ne este limpede ce avem de făcut ți cum trebuie să acționăm, ne stau zi de zi ea exemplu strălucit viața și activitatea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, iar acest exeniplu ne îndeamnă la unitate, la ud efort unanim in care să ne găsim cu toții, umăr la umăr, luptind pentru aceeași cauză și același suprem ideal. £vem nevoie de unitate pentru că numai prin această unitate putem să împlinim și să îndeplinim sarcinile ce ne revin. O unitate in glnd și ideal, dar și in inițiative, in spirit gospodăresc, in răspundere și devotament sub stindardul spiritului revoluționar, comunist, a) cărui mode suprem rămin gindîrea și opera celui ce ne este astăzi cirmaci Nu putem elogia intr-un chip mai concludent nu ne putem exprima intr-un mod mal convingător stima. . prețuirea și recunoștința, hotărirea de a face totul pentru patrie și popor decit îndeplinind neabătut programele, indicațiile și orientările întemeiate ș: formulate de secretarul general al partidului, care trasează drumul poporului român spre înainte, spre visul său de aur — comunismul.La aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu. cu gindul și inima fierbinte, întregul popor, tinâra generație n urează din adlncu! inimilor viață îndelungată și putere de muncA, spre binele poporului și al țării, chezășie a împlinirii idealurilor noastre revoluționare.
Vocea rațiunii și păcii

(Urmare din pag. I) 
paratoare, intre echilibristici verbale și înarmări masive, clasice și mai ales nucleare, apariția unei conștiințe responsabile, a po
poarelor și a oamenilor politici, reprezintă un glas al rațiunii 
ți speranței, al‘ încrederii ci omenirea poate fi, totuși, salvată 
de spectrul unui cataclism apocaliptic.

Printre aceste semne de curaj și rațiune puse in slujba păcii și vieții, a progresului și civilizației, in Europa si in întreaga 
lume, se numără și vocea distinctă a României și a președin
telui său, răsunlnd răspicat ori de cite ori barometrele clima
tului internațional înclină spre nestatornicie și furtună, ori de 
cite ori pericolele întunecă orizontul umanității.

Nu o spunem numai noi, românii și, firește, sintem mîndri 
cind o auzim^din cele patru orizonturi ale lumii : președintele 
Nicolae Ceaușescu este printre puținii oameni politici care, timp 
de 20 de ani, fără întrerupere, a fost prezent la toate răscrucile 
evenimentelor internaționale, >ca o conștiință exemplară a na
țiunii sale, ca un apărător vajnic al dreptului popoarelor la 
pace și independență națională, ca un constructor inspirat al 
relațiilor de egalitate și conlucrare liberă, nestingherită, intre 
toate țările, indiferent de sistemul lor social-politic, ca un militant comunist mindru de trecutul eroic al poporului român,

pe care i> conduce ta gigantica și pașnica sa opera eonstrwetii-d.O grijă aparte a manifestat conducătorul parttdul-Ji șt statu
lui nostru țața de soarta tineretului, fiind bine cunoteute st unanim apreciate inițiativele României in acest domen-.u Ansi 
Internațional zl Tineretului in care ne aflăm o ateste din pttn.

Aceste trăsături morale care caracterizează risțc și setiritn- 
tea tovarășului Nicolae Ceaușescu cin din firea poporuiui său, 
dar și dintr-o concepție filozofică supemoari, din «cel satonitm 
activ, al revoluționaraivi care știe că istoria poate 'i na numai 
înțeleasă dar și călăuzită pe un făgaș na» zi jpîritxlw con
structiv, opus tendințelor haotice, demobilizatoare, «pint'.! picii 
care se impotnuește războiului, spiritul rieții care «e impotri- 
vește morțit și nimicniciei.

Avem ztitea dovezi sie simpatiei și stimei deoiebite pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adus României, politicii sale 
internaționale, fiind convinși ei pe aceasti traiectorie «nunca 
de creație pașnică a poporului noit-u va dotindi not straiuciri și certitudini, ca un factor de echilibru și statniitste mondiali, 
ca un exemplu de gindire și acțiune in serviciul marilor cauze 
ale umanității.

La aniversarea zilei de naștere a torarășului Nicolae 
Ceaușescu li dorim din tdbtd inima sănătate șt «ni rixlți, spre 
gloria partidului și țării noastre!

*e*

tovarășul Nicolae cu m află in frunteaa mersului nein-Rosnâniei socialiste
• jContr-.buUa tovarășului Nieotae Caauaeaeu la Îmbogățirea toenti socialismului științific. a revolutim fi oonștruetîei soeia&eu. „Epoca Ceaugeacu" — epoca marilor Împliniri eocialis- te*. „Ntcolae Ceaușescu — înflăcărat revoluționar șt patriot. cu tor la României moderne. mlKtant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești. neobosit luptător pentru cauza hbertâții și independenței popoarelor. colaborării și păcii în ltEv.e* i-au intitulat simpozioanele dezbaterile și expunerile desfășurate la Drobeta- Turnu Se-.-erin. Orșova. Stre- haia. Baia de Aramă si Vinju Mare șs ir. alte localități me- hedmțese. Cu acest prilej, activiști de partid și ai organizațiilor de masă, cadre didactice si cercetători au prezentat rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu In glaborarea ri înfăptuirea politicii partidului și statului nostru. In încheiere, au fost prezentate me omagiale de cintece suri patnotice. progra- »i ver-de ani istoria eondu-

BOBEA 3 tAgerpresî. — La ■tiL.-ri-ra măeă tec Roma a av.t lac a raaasteszare raitarifă
rrf s. itașim ~urul Rc--teasa ^fxrira r —a—> event- -rect* ssortf» ale Rmrănet~.taste te «Btaate ta reoâsu. wai- tatea rcTbsrajâ a tuturor io- rwteritor Xo-tee-ei. MaMrve*. » TreaaCvasacu Expunerea a

KUALA LCMPUR 35 (Ager- pces? — în capitala Thailandei a avut loc o manifestare in eirrul căreia au fost prezentate semnificația Unirii și a altor momente de seamă din istoria patriei noastre.Cu acest prilej, a fost subliniată activitatea neobosită a conducătorului partidului și Matului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dedicată edificării unei lumi a păcii și dreptății. De asemenea, au fost evidențiate rezultatele remarcabile obținute de’ poporul nostru, îndeosebi in ultimele decenii, iâ dezvoltarea multilaterală a patriei. relațiile de prietenie $i cooperare promovate consecvent cu toate statele lumii.Bîroulni Politic al CC. al P.CU.S.■QBC0VA ■ -terzwl Fabric al CC al PC.US • ecasBteM reatatatale todeol:- Bărtl ttBBBtai te mm te decvci- rarr «eoMatoâcA și taci «III a C JLX&. pe asM] IfM, mfor- —e*zâ ag>mțu TASS Anterior, pwMaata • foM discutată și in Ceaediul ta Miniștri al U.R-S S.. car» a aealizat șt proiectul Di- recțziler principal» ale dezvoltăm ecMiomire și sociale a U ASS pe perioada ’986—1090 »; .* perspectivă pini in anulS-s relevat că. in anul care a trecut, s-a asigurat dezvoltarea teaaaiied a producției și creștere* efiefeateă acesteia, s-au b&temâtâți*. indicii calitativi. Proc _e*„a meuftrială globală, meniiooează TASS, a sporit cu 43 la sută, mai mult decit media înregistrată in primii trei ani ai cincinalului. Au fost date in folosință aproximativ 200 iun întreprinderi Industriale și a fost deschis traficul, Înainte de termen, pe Întreg parcursul magistralei feroviare Baikal — Amur.S-a reliefat că ți lucrătorii din agricultură au desfășurat o activitate intensă In vgderea îndeplinirii programului alimentar, ceea ce a asigurațj ca, in pofida condițiilor climatice nefavorabile, producția agricolă să crească cu 5.6 la sută față de media din primii trei ani ai cincinalului, achizițiile de carne, lapte, ouă și alte produse alimentare marcind un spor ds 3—4 la sută față de anul 1983.Productivitatea muncii pe e- conomia națională a crescut cu 3 procente, in industrie cu 3,8 la sută. In construcții cu 2,8 și

in transportul feroviar cu 2 la 3 J’oPe baza creșterii produsului social, au fost adoptate măsuri vizind sporirea bunăstării întregului popor. In acest sens, au fost majorate ‘ retribuțiile celor ce muncesc, veniturile reale ale populației sporind in 1934 cu 3 la sută, retribuția medie a muncitorilor și funcționarilor ajungind la 185 ruble lunar, iar veniturile colhoznicilor la 145 ruble pe lună. Au fost date in folosință not locuințe cu o suprafață totală de 113 000 000 metri pătrați, îmbu- nătățindu-se condițiile de locuit a peste zece milioane de locuitori.Constatîndu-se că numeroase întreprinderi și chiar sectoare economice nu au reușit să obțină rezultate care să asigure o creștere stabilă a producției și nu s-a reușit recuperarea la toți indicatorii a răminerilor in urmă, in cadrul ședinței Biroului Politic s-a relevat necesitatea înlăturării la timp a lipsurilor existente, a unei mai bune organizări a activității in condițiile de iarnă, a lichidării răminerilor in urmă la extracția de petrol și cărbune. Sarcini de mare Importanță, precizează TASS, rămin urgentarea progresului tehnico-științific, economisirea de resurse materiale și financiare, întărirea disciplinei de muncă și de stat.Biroul Politic al C.C. al P.C.U.S. a discutat, de asemenea, probleme legate de pregătirea viitoarelor negocieri so- vieto-americane cu privire la armele cosmice și nucleare, ca și componența delegației sovietice la aceste tratative.

,,Nu, armelor 
nucleare !**OSLO 25 <Agerpres) — Sarcinile mișcării antirăzboinice norvegiene in perspectiva alegerilor pentru Storting (parlamentul țării), care vor avea loc in toamna acestui an, Tosț examinate in cadrul tine: conferințe de presă, la Oslo, de mișcarea de masă norvegiană „Nu armei nucleare !“. Luind cuvîn- tul, reprezentanți al tmor Organizații militante pentru pace din Norvegia au relevat câ sarcina primordială in cadrul campaniei electorale o constituie mobilizarea opiniei publice, in scbpul de a se determina deputății in Storting să-și aducă o contribuție activă la cauza dezarmării generale și totale, a întăririi păcii in Europa, in special in nordul continentului european. Participant!! la conferința de presă au chemat guvernul țării să se pronunțe cu fermitate împotriva amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie în Europa.La conferința de presă a fost prezentat un amplu program de acțiuni pentru pace pentru anul 1985, între care figurează manifestații, săptămîni ale dezarmării, tabere ale păcii. La aceste acțiuni vor participa peste 300 de organizații ji grupări reunite în mișcarea de masă ^,Nu — armei nucleareHELSINKI 25 (Agerpres). — Necesitatea creării in nordul Europei a unei zone lipsite ele arme nucleare, ca un prim pas pe calea asigurării securității șt dezarmării pe continentul nostru, a constituit tema centrală a reuniunii grupului de lucru pentru pregătirea unei conferințe parlamentaro pe a- eeastâ temă, desfășurată recent la Karia, in sudul Finlandei.- Au participat reprezentanți ai organelor legislative supreme din Danemarca. Finlanda. Norvegia șl Suedia. La sfîrșitul reuniunii s-a anunțat că in toamna acestui an va fi organizată la Copenhaga conferința parlamentarilor din țările nordice consacrată examinării creării unei zone denuclearizate in nordul european.DELHI 25 (Agerpres). — Președintele Argentinei, Râul Al- fonsin, a declarat la Delhi că actuala cursă a înarmărilor nucleare pune „intr-un extrem pericol" însăși supraviețuirea omenirii. Șeful statului argentinian se află în capitala indiană pentru a participa — alături de șefii de stat și guvern din Grecia, India, Mexic, Suedia . și Tanzania. — ia o reuniune consacrată problemelor dezarmării.• ELEVII ȘI STUDENȚII DE CULOARE DIN AFRICA DE SUp continuă să boicoteze cursurile in semn de - protest față de menținerea segregației rasiale în instituțiile de învă- tămint.Poliția a intervenit in numeroase ocazii -împotriva tinerilor, operînd arestări.

PE SCURT

• Sub genericul .20 de epocale înfăptuiri in Românei socialiste, sub cerea partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu', ia casele de cultură din orașele Pitești, Cimpulung- MusceL Curtea de Argeș, Cos- •eșt. «i Topoloveni, precum și la căminele culturale dintr-o -erie de comune argețene s-au desfășurat simpozioane ce au evocat personalitatea proemi- -entâ ti neobosita activitate revoluționară aie conducătorului partidului și statului nostru, succesele obținute de' oamenii muncii din patria noastră, in toate domeniile vieții econo- rr.icc-soeiale și culturale, in perioada parcursă de la Congresul al IX-!ea a! F.C.R., de cind la cirmt destinelor partidului, țării și poporului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.Simpozioanele au fost urmate de concerte de muzică patriotică și revoluționară intitulate „Glorie partidului, glorie României socialiste", precum și oe vernisajele unor cuprinzătoare expoziții de carte social- polilicâ. ce conțin operele complete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ca și o serie de volume omagiale consacrate vieții și activității celui mai iubit fiu al națiunii noastre.

• ASOCIAȚIA DE PRIETENIE SOVIETO-ROMĂNA a organizat. la Palatul pionierilor si școlarilor din Moscova, un concurs pe tema „Ce știți despre România?", la care au participat elevi ai școlilor generale din Moscova. Concursul a cuprins teme .privind geografia, istoria, cultura si dezvoltarea social-economică actuală a României. In holul sălii de spectacole a Palatului a fost amenajată o expoziție de fotografii infâțișlnd imagini legate de evenimentele din august 1944.• LA BUDAPESTA a acut 
loc vernisajul expoziției inti
tulate „Muzeul tehnic ing. dr. 
D. Leonida din București se pre
zintă", găzduită in sala de ex~

• poziții a „Muzeului Transportu
rilor", Expoziția cuprinde foto
grafii, date ji obiecte care re
flectă valoarea muzeutui bucu- 
reștean si a colecțiilor de care 
dispune. Ea a sttrnit un deosebit 
interes in riadul publicului 
ungar.• SUB PREȘEDINȚIA LUI YASSER ARAFAT, la Tunis a avut loc o reuniune a Comitetu

lui Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei consacrată ultimelor evoluții politice din lumea arabă și situației populației palestiniene din teritoriile arabe ocupate, annnță agenția WAFA, citată de agențiile internaționale de presă. A fost hotărită convocarea, la jumătatea lunii februarie, a Consiliului Central al O.E.P., instanță intermediară intre Consiliul Național Palestinian (parlamentul) și Comitetul Executiv.• LA RABAT se desfășoară zilele filmului românesc. Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, ai ministerelor culturii, informațiilor, ai altor instituții centrale, personalități ale vieții politice -și cultural-artistice marocane, șefi de misiuni diplomatice, ziariști, un numeros public.
• FILMUL ROMANESC 

„CONCURS", in regia lui Dan 
Pița, a fost distins la Festiva
lul internațional al filmului de 
la Delhi cu premiul criticii in
ternaționale (FIPRESCI) pen
tru originalitatea acțiunii și a 
modalității de expresie.

SÎMBATA, 2t IANUARIE
13,M Telex. 13,05 Celui ce îft 

fruntea țâri! e o rază (color) — 
cintece patriotice și revoluționare 
interpretate de corul și orchestra 
Radloteleviziunii. 13,20 La sfirșit 
de săptâminâ (color). 14.45 Săptâ- 
mfna politică. 19.00 Telejurnal 
(parțial color). 19,20 Marele erou 
al anul popor eroic (color) — 
documentar. 19.50 Omagiu condu
cătorului iubit (color) — spectacol 
literar-muzical-coregralic. 20,50 
Din toata inima, an cintec (co
lor) — melodii îndrăgite, roman
țe. cintece de neuitat. 21,43 Tele
jurnal (parțial color). ,duminica, Z7 ianuarie

1100 Telex. 12,05 Lumea copiilor 
• Telefilmoteca de ghiozdan : 
,Robinson Hrusoe*. Episodul 4 
fcolor). 12.40 Din cununa rintecu- 
lul românesc (color). Muzică 
populară de pe întreg cuprinsul 
țârii. 12,00 Album duminical (co
lor). 19 00 Telejurnal (parțial co
lor). H.J0 Ctitorii eu care ne 
mlndrim — reportaj (color). 19,35 
„Ctntarea României" (color). E- 
misiuna realizată tn oolaborare ou 
Comitetul de cultură și educație 
socialistă al județului Olt, 20.15 
FUm artistic (color): „Vînătoare 
neobișnuită- — producție a stu
diourilor Indiene. 21,50 Telejurnal 
(parțial color).

Sărbătoarea IndieiSe împlinesc astăzi 35 de ani de la memorabilul eveniment cind, la Delhi, a avut loc proclamarea solemnă a republicii și intrarea simultană in vigoare a primei Constituții, în care se regăsesc înscrise aspirațiile de libertate, progres și prosperitate ale poporului indian, hotărirea sa de a consolida independența cucerită în august 1947, cu prețul unor mari jertfe. Cele trei decenii și jumătate care s-au scurs de la marele eveniment sint marcate de eforturi susținute pentru eradicarea Subdezvoltării, pentru modernizarea întregii vieți economîcp-sociale. Programele guvernamentale elaborate cu precădere în ultimii ani vizează practic toate sectoarele economice. Dealtfel, direcțiile principale ale celui de-al șaptelea plan cincinal pe perioada 1986—1990 converg spre asigurarea progresului agriculturii, asigurarea unui număr mai mare de locuri de muncă in industrie, prin folosirea mai completă a capacităților de producție, creșterea productivității muncii, a produsului național brut — în medie cu cinci la sută — care să conducă nemijlocit la ridicarea nivelului de trai al populației.Dacă in momentul proclamării independentei industria indiană era slab dezvoltată, rezumindu-se doar la unități de prelucrare a iutei, bumbacului, ceaiului și cauciucului, astăzi, in țară s-au pus in funcțiune unități ale industriei constructoare de mașini, ale energeticii și electrotehnicii, chimiei, industriei alimentare etc. Importante succese au fost obținute, de asemenea, în dezvoltarea învățămintului. Centrul de greutate al politicii in domeniul Invățămintului il. constituie, in India, extinderea rețelei de școli elementare. în general, invățămîntul de opt ani este gratuit. încă din vara anului trecut a fost inaugurată „campania națională de instruire 1Ș84—1985", In cadrul căreia 5,4 milioane de copii intre 6 și 14 ani au fost primiți, suplimentar, fața de prevederile anterioare in școli. Paralel cu extinderea in- .vățămintului elementar, se desfășoară procesul de lalfabe- tizare a adulților, astfel incit ponderea celor alfabetizați este acum de 40 la sută, față de 29,5 la sută în 1981.între România și India s-au statornicit și se dezvoltă trainice relații de prietenie și colaborare care înregistrează un curs ascendent. -Acordurile și înțelegerile convenite la cel mai înalt nivel au deschis ample perspective extinderii și adîncirii pe mai departe a raporturilor bilaterale,' care corespund intereselor celor două țări și popoare, cauzei generale a păcii și înțelegerii internaționale.
I. ALEXANDRU

• IEȘIREA GROENLANDEI DIN PIAȚA COMUNA intră in vigoare oficial la 1 februarie, a anunțat la Copenhaga ministrul afacerilor externe al Danemarcei, Uffe Ellemann-Jensen.După cum se știe, populația Groenlandei — teritoriu cu autonomie internă din cadrul regatului Danemarcei — s-a pronunțat in 1982, in cadrul unul referendum, pentru părăsirea Comunității Economice (vest-) Europene.
AUSTRALIA:

Preocupări energeticeAustralia, statul-continent de la antipozi, sărbătorește la 26 ianuarie ziua sa națională, in amintirea momentului petrecut cu 197 de ani in urmă, cind pe imensul teritoriu de 7 686 348 kmp a fost fondată prima așezare de către colonii sosiți din Anglia. Acestora aveau să li se alăture ulterior alte sute de mii de imigranți pentru care bogățiile solului și subsolului .țării cangurilor" constituiau o promițătoare atracție. Prin valorificarea marilor sale resurse naturale, Australia a ajuns astăzi una din țările avansate ale lumii, cu o agricultură și industrie dezvoltate.Pină în urmă cu două decenii, in peisajul eebnomiei australiene locul principal revenea agriculturii și creșterii vitelor — Australia si- tuîndu-se in primele rinduri între producătorii agro- alimentari mondiali. Descoperirea marilor bogății minerale — bauxită (locul intii pe glob), minereu de fier, plumb, zinc (locul doi pe glob, cărbuni, gaze naturale, cupru, uraniu — a favorizat dezvoltarea unor ramuri moderne ale industriei. în ultimul timp, Australia s-a înscris intre țările producătoare de petrol. Cea mai mare parte din țiței se extrage din zăcămîntul situat pe fundul strimtorii Bass, ce desparte insula Tasmania de continentul australian. Zăcăminte noi, deosebit de promițătoare de „aur negru", au fost depistate in Bazinul Canning din nord-vestul Australiei și bazinul Cooper din sudul acestei țări. Noile descoperiri de țiței vor reduce și mai mult in viitor dependența Australiei de importurile de petrol.Deși aflate la mare distanță geografică. România și Australia Întrețin relații de prietenie și colaborare, bazațe pe stimă și respect reciproc, care cunosc o dezvoltare ascendentă in diverse domenii.T. PRELIPCEANU
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personalitate prestigioasă a epocii contemporane, militant neobosit 

pentru apărarea și promovarea intereselor fundamentale 

ale tinerei generații, pentru viitorul de pace și progres al umanității
X , ~~> 

„întotdeauna gîndul meu e la copiii țării mele, la tineretul, la poporul nostru! Doresc ca tinerii, copiii, poporul meu să trăiască 

în pace, dar, deopotrivă, gîndurile mele sînt îndreptate spre copiii tuturor popoarelor. Am fost în multe țări, am întîlnit acolo și copii și 
tineri, și oameni mai în vîrstă, și chiar foarte bătrîni. Trebuie să mărturisesc că aceeași căldură pe care o simt îmbrățișînd copiii patriei mele 
am simțit-o îmbrățișînd copiii altor țări. Peste tot am simțit dorința popoarelor de a trăi în pace, de a colabora, de a fi libere și independente”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Moment de sărbățpare aleasă pentru întregul nostru popor, pentru tinăra generație a patriei. îl omagiem astăzi, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a peste cinci decenii de activitate revoluționară pusă in slujba celor mai autentice idealuri ale națiunii, într-o deplină, firească unitate de cuget și simțire, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitor inspirat și clarvăzător al României de azi, personalitate prestigioasă a epocii contemporane, militant neobosit și neînfricat pentru pace, pentru apărarea vieții pe planeta noastră, pentru edificarea unei lumi mai bune, mai drepte, mai fericit^. Sub conducerea încercată a tovarășului Nicolae Ceaușescu, România socialistă a parcurs, în anii care au trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, un drum de permanentă înnoire, de mărețe succese in toate domeniile vieții afirmindu-se plenar, distinct și constructiv în constelația statelor lumii ca o țară liberă și independentă, promotoare activă a unei politicii de pace, de largă conlucrare internațională, de prietenie cu toate popoarele. Aceste mărețe realizări - atît pe plan intern, cit și în politica externă - sînt inseparabile de numele secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriot înflăcărat, revoluționar de aleasă esență, om politic dăruit trup și suflet cauzei nobile a progresului pațriei sale, edificării unei lumi noi, a unui viitor pe potriva aspirațiilor și intereselor vitale ale tuturor popoarelor. Corelația armonioasă între politica internă și externă, atașamentul ferm, nedezmințit față de obiectivele scumpe ale egalității și libertății popoarelor, grija deosebită, inspirată de un autentic umanism revoluționar pentru oameni, încrederea fermă în capacitatea popoarelor de a determina evoluția evenimentelor din viața planetei pe un făgaș pozitiv, implicarea lucidă, constructivă in eforturile de soluționare justă și viabilă a marilor probleme contemporane, dinamismul și spiritul novator sînt tot atitea caracteristici relevante ale prezenței României în lume în această perioadă deosebit de fertilă pe care cu mîndrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu". O epocă ce s-a deschis și se deschide permanent, in modul cel mai generos, spre tineret, prin perspectivele clare pe care le deschide, prin asocierea plenară o tinerei generații la marile sole ctitorii, la edificarea viitorului luminos al țării, la modelarea viitorului pașnic și prosper al omenirii.

„CEAUȘESCU 
-TINERII"

Obiectivul suprem — PACEAAnalizind, in profunzime, starea planetei in această perioadă extrem de tensionată, cu evoluții sinuoase, adeseori insolite, o perioadă în care acumularea la ritmuri și niveluri calitative tot mai inalte a armelor. îndeosebi a armelor nucleare, generează o uriașă amenințare pentru însăși viața umanității, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat teză de o deosebită însemnătate conform căreia problema fundamentală a lumii de astăzi o reprezintă problema încetării cursei înarmărilor, a trecerii neintîrziate, pînă nu va fi prea tirziu, la dezarmare, apărarea vieții și a păcii. Este o apreciere pe deplin argumentată de realitățile vieții internaționale. Nicicînd ca astăzi, omenirea nu s-a aflat atît de aproape de posibilitatea dispariției sale într-o catastrofă atomică devastatoare. Cu lucidă responsabilitate, de de pe poziții profund umaniste, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acționat și acționează pentru apărarea dreptului suprem al ființei umane, dreptul la viață, la pace, la un viitor lipsit de amenințarea distrugerii nucleare, elaborînd o concepție realistă, coerentă privind necesitatea vitală a edificării păcii in lumea contemporană, privind căile de parcurs pentru atingerea acestui țel suprem al tuturor popoarelor. Apelurile adresate in acești ani șefilor de state și guverne, pozițiile afirmate in cadrul dialogului politic Ia cel mai inalt nivel, documentele internaționale pe care și-a pus semnătura, programele de dezarmare elaborate sub directa sa îndrumare și prezentate la O.N.U. sau in alte importante forumuri de dezbatere la nivel mondial sau regional conturează dimensiunile unei activități prodigioase, ale strădaniei permanente pentru inițierea unor pași .concreți pe calea dezarmării, a eliminării armelor și războaielor din existența societății omenești; „Campion al păcii", „Om al păcii" sînt astăzi sintagme semnificative, care identifică numele președintelui României cu obiectivul scump al păcii, pen

tru care militează neprecupețit, in numele unui crez politic ce pune mai presus de orice omul, inflorirea sa liberă intr-o lume de pe al cărei cer să fi dispărut pentru totdeauna norii aducători de moarte ai războiului. Capitol prioritar al implicării active a României în eforturile de rezolvare a dosarelor contemporane majore, apărarea păcii privește in mod direct destinele tinerei generații, ale patriei că și ale întregii planete. Punind pe primul plan promovarea păcii, politica externă românească, elaborată și promovată cu strălucire de tovarășul Nicolae Ceaușescu evidențiază nu doar preocuparea pentru prezent, dar și pentru viitorul omenirii, preocuparea pentru ca acest viitor să fie posibil, ca el să nu fie anihilat de un război nuclear.In decursul anilor, răspunzind mobilizatoarelor chemări pe care i le-a adresat personal tovarășul Nicolae Ceaușescu. tinăra generație a patriei a participat și participă activ, cu înaltă responsabilitate, la lupta de dimensiuni planetare pe care o desfășoară popoarele, forțele inaintate de pretutindeni pentru pace. In cadrul unor impresionante manifestații, marșuri. mitinguri, prin apeluri adresate colegilor de generație din lumea intreagă. tineretul patriei noastre și-a exprimat fără echivoc adeziunea deplină la politica de pace și largă colaborare promovată de partidul și statul nostru, la inițiativele de profundă rezonanță ale tovarășului Nicolae Ceaușescu in direcția incetării aberantei curse a -înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, in primul rind la dezarmarea nucleară. Totodată, in cadrul activității internaționale a Uniunii Tineretului Comunist și Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România, in spiritul politicii noastre externe, al orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu. o atenție deosebită este acordată sporirii contribuției specifice la unirea forțelor tinerei generații contemporane in lupta pentru apărarea vieții și păcii pe Terra.

Anul International al Tineretului »
STRĂLUCITĂ ÎNCUNUNARE A PREOCUPĂRILOR ROMÂNEȘTI 

PRIVIND TÎNĂRA GENERAȚIESemnificativă coincidență — acum două decenii. in 1965. anul Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român. Adunare!! Generală a Națiunilor Unite adopta prima sa rezoluție privind tineretul : ..Declarația cu privire Ia educarea tineretului in spiritul păcii, respectului reciproc și ințelegerii intre popoare". A fost atunci un moment de referință in preocupările forumului mondial față de problematica deosebit de complexă, a generației viitorului, rezoluția din 1965 marcind pentru intiia oară interesul instituționalizat al O.N.U. față de tineret. Și trebuie să subliniem că inițiatoarea acestui document a fost România socialistă, țara noastră remarcindu-se. de altfel, pe întreg parcursul ultimelor două decenii. ca cel mai activ promotor al proble-' maticii de tineret atit la O.N.U.. cit și in alte importante organizații și organisme internaționale. Pas cu pas, pe parcursul unui proces ce a înregistrat progrese notabile, grație in mare măsură activității consecvente, novatoare a țării noastre. au fost adoptate la O.N.U. peste 30 de rezoluții acoperind un spectru problematic larg și abordind, sub multiplele s'ale aspecte, condiția actuală și de perspectivă a tinerei generații contemporane.In prezent, in întreaga lume este marcat Anul Internațional al Tineretului, amplă acțiune la scară planetară proclamată de O.N.U. in urma unei valoroase inițiative românești. O acțiune care, prin nobilele sale obiective — înscrise de altfel in deviza „Participare — Dezvoltare — Pace" — iși propune să conducă la sensibilizarea opiniei publice, a guvernelor, ' a instituțiilor cu preocupări în domeniul tineretului in legătură cu problemele reale ale tinerei generații. Ia adoptarea și aplicarea unor programe și politici concrete pentru ameliorarea situației acesteia, la creșterea participării sale active la viața societății, la 

edificarea lumii viitoare : o lume a păcii, colaborării și progresului pe planeta noastră. Obiectiv vorbind. Anul Internațional al Tineretului reprezintă o strălucită încununare a strădaniei permanente, nedezmințite a României de a apăra și promova interesele și aspirațiile specifice ale tineretului contemporan. Propunerea privind proclamarea Anului Internațional al Tineretului se constituie, totodată, intr-o elocventă expresie a grijii României, a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru destinele tinerei generații — a țării și a lumii — intr-o nouă și relevantă concretizare a concepției științifice, profund umaniste a președintelui țării noastre în legătură cu statutul, locul și rolul generației tinere, ca puternică forță socială, vital interesată să beneficieze de condiții optime de împlinire a personalității, de a se angaja activ, cu elan și entuziasm, alături de popoare, în lupta pentru progres și dezvoltare, pentru pace.Frecvente au fost ocaziile cîntj tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a referit la marile probleme ale tinerei generații, la necesitatea soluționării acestora in numele responsabilității pentru viitorul civilizației. Astfel, importante reuniuni găzduite de țara noastră în perspectiva Anului Internațional al Tineretului au fost onorate de mesaje ale șefului statului român, cum au fost de pildă reuniunea regională europeană din 1983 și seminarul internațional „Tineretul și dezvoltarea" din 1984. „întreaga pregătire și desfășurare a Anului Internațional al Tineretului — arăta președintele României —trebuie să ducă la intensificarea participării tinerei generații din Europa și din toate țările lumii la eforturile generale pentru soluționarea marilor probleme ale epocii noastre, pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai bune, a păcii și colaborării".

Dacă politica externă românească relevă o generoasă deschidere spre interesele și aspirațiile tinerei generații, dacă aceeași politică și-a stabilit ca important capitol al activității sale promovarea problematicii de tineret, dacă, pe plan intern, tinerii cetățeni ai patriei beneficiază de minunate condiții de creștere, educație, de participare efectivă la întreaga viață politică și social-eco- nomică, toate acestea iși concentrează originile într-un punct cauzal comun : grija deosebită, cu adevărat părintească, a partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu față de tineret. în " decursul unei prodigioase activități revoluționare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a elaborat — pe baza unei aprofundate analize a realităților lumii de azi, a forțelor chemate să fie subiecți ai acțiunii de transformare înnoitoare a lumii — o concepție unitară. novatoare privind statutul și rolul tinerei generații pe plan național și internațional. O materializare elocventă a ideilor generoase ce structurează a- ceastă concepție de adincă inspirație umanistă este, fără îndoială, situația tineretului român, tineret care nu numai că este principalul beneficiar al tuturor realizărilor societății noastre, dar care este privit ca un factor activ, ca un participant cu drepturi și responsabilități clare, la amplul proces de înnoire a societății noastre, la opera de edificare a socialismului și comunismului în România. Programul partidului definește de altfel tineretul ca „o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste", iar realitățile noii noastre istorii demonstrează la modul cel mai convingător adevărul acestei aprecieri de o deosebită valoare teoretică și practică.In același timp, așa cum subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu, tineretul contemporan are interesul vital, dorește cu toată puterea ființei sale să aibă condiții optime de viață, de învățătură, _ de muncă și, de asemenea, ca lumea în care trăiește și va trăi să fie ferită de amenințarea distrugerii atomice, să fie o lume a justiției și echității, mai dreaptă și mai fericită. Desigur, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea împlinirii dezideratelor sale majore, tineretul contemporan trebuie să se implice activ, alături de popoare, de forțele înaintate de pretutindeni, în eforturile de modelare a viitorului, pentru a determina evoluția evenimentelor de pe arena mon

dială pe un făgaș pozitiv, al ințelegerii, colaborării și păcii. Garanția succesului în a- ceastă amplă luptă este, desigur, întărirea unității de voință și acțiune a tinerei generații, atit pe plan național, cit și internațional.Ideea de a construi lumea de mîine prin tineri și pentru tineri străbate aidoma unui fir definitor concepția umanistă a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind tinăra generație contemporană. Este o concepție care și-a găsit relevante afirmări in decursul timpului, în cadrul frecventelor întîlniri ale conducătorului partidului și statului nostru cu prietenii săi tineri din țară și de peste hotare : cu prilejul forumurilor tineretului patriei, la deschiderea noilor ani de învățămint. în cursul vizitelor efectuate în întreprinderi industriale, pe șantiere, în unități agricole, școli și facultăți, în cuprinsul unor mobilizatoare mesaje adresate reprezentanților tineretului din lumea întreagă sau cu ocazia înaltelor solii de pace și prietenie purtate pe toate meridianele planetei.Concepția novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind tineretul, elaborată și fundamentată într-o prodigioasă activitate politică, prin contactul permanent, neîntrerupt cu tinerii — se constituie într-o contribuție larg recunoscută la îmbogățirea tezaurului gindirii so- cial-politice contemporane. O concepție care, dublată de acțiunea fermă, concretă, a atras, întotdeauna, înalte aprecieri, gratitudinea tinerilor de pretutindeni, contribuind la creșterea prestigiului României, a iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe plan mondial.Se înscrie în frumoasa tradiție a acestei epoci deosebit de fertile, de dense în împliniri din istoria noastră, ca la intilnirile secretarului general al partidului cu tineretul patriei, într-o deplină unitate de gind și sentiment, să se scandeze „Din adincul inimii — Ceaușescu-tinerii !“. Este o expresie vibrantă, emoționantă a dragostei, profundei recunoștințe față de tot ceea ce partidul, tovarășul Nicolae Ceaușescu întreprind pentru tineret, pentru viitorul de noi împliniri al patriei socialiste.. Este totodată convingătoarea expresie a identității depline, ă unității de nezdruncinat a tinerei noastre generații în jurul conducătorului încercat al României de astăzi, tovarășul Nicolae Ceaușescu.
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înaltă stimă, elogioase aprecieri pe toate meridianele globului
„Cea de-a 40-a aniversare a actului istoric de la 23 August este marcată prin rezultate deosebite pe care oamenii muncii din România, sub conducerea Partidului Comunist Român, le-au obținut in construcția socialistă, precum și în dezvoltarea materială și culturală a țării. La aceste realizări, dumneavoastră, tovarășe Ceaușescu. ați adus o deosebită contribuție personală".ALI ȘUKRIA,președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia„In cursul ultimilor 40 de ani. prin luptă dîrză și muncă harnică, România s-a transformat, dintr-o țară săracă și înapoiată înainte de eliberare, într-o tară socialistă cu o industrie modernă și o agricultură avansate. Toate aceste mari realizări, obținute sub ferma conducere a Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceausescu, sînt inseparabile de eforturile perseverente ale dumneavoastră, tovarășe președinte".T.I XIANNIAN, președintele R.P. Chineze

„Sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu eminentul său conducător. tovarășul Nicolae Ceaușescu. poporul român a înregistrat progrese uriașe în lupta pentru transformarea tării, odinioară înapoiată din punct de vedere e- conomic. intr-un stat socialist, suveran și multilateral dezvoltat.Pornind pe drumul socialismului, poporul român a reușit pentru prima dată în istoria sa să construiască o viață nouă, fericită și să înainteze cu pași'rapizi pe calea progresului și civilizației.Apariția unei Românii noi pe ruinele vechii Românii, precum și continua ei întărire și dezvoltare sint rezultatul conducerii juste a tovarășului Nicolae Ceaușescu. care desfășoară o activitate energică și-și consacră toate eforturile asigurării libertății și fericirii poporului român". KIM IR SEN, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene

„Dumneavoastră, domnule președinte, ați ajuns să simbolizați progresele României din ultimele decenii. Cu mare interes noi sîntem martori ai modului in care România, sub conducerea dumneavoastră, a parcurs o impresionantă dezvoltare e- conomică. Transformarea unei țări, într-o perioadă atit de scurtă, dintr-un stat agrar într-o modernă societate industrială constituie un proces extrem de complicat . și solicitator de eforturi".REGELE CARL AL XVI-LEA GUSTAI AL SUEDIEI„Noi urmărim cu deosebit interes remarcabilele realizări dobindite de poporul român după august 1944. Insurecția din august 1944 a deschis o nouă epocă istorică in viața națiunii române, in rolul ei revoluționar și productiv, asigu- rînd perspectivele realizării unei adevărate societăți socialiste. Programul realizat în decurăul anilor și succesele dobîn- dite in cadrul acestuia în domeniul transformărilor socialiste a avut un dublu avantaj. în primul rînd, pentru prosperitatea și bunăstarea poporului român și, în al cjoilea rînd. pentru priete

nii și aliații firești ai amabilului popor român cum am fi noi, care vă privim ca pe un model viu în elaborarea programului nostru viitor bazat in mod necesar pe situația existentă în țara noastră”. ROBERT MUGABE, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe — Z.A.N.U./Frontul Patriotic' „Salutînd aceste mari succese, curajul și dinamismul poporului român, a cărui ardoare în muncă se dovedește exemplară, se cuvine să subliniem calitățile excepționale ale marelui om de stat care este principalul artizan al acestora și a cărui personalitate, fermitate și clarviziune conferă României un loc de excepție, 'precum și respectul și considerația lumii întregi; mă refer, după cum bine vă dați seama, la Excelența Sa Nicolae Ceaușescu.Nouă, România ne apare ca o țară al cărei popor realizează și continuă cu ho- tărîre dezvoltarea sa în condiții de pace, stabilitate și unitate, potrivit realităților 

sale și opțiunilor proprii, intereselor națiunii". AHMADOU AHIDJO, președintele Republicii Unite Camerun„Convorbirile cu președintele Nicolae Ceaușescu ne-au prilejuit contactul cu o personalitate care este la curent cu toate problemele internaționale și care cunoaște perfect problemele Africii și ale lumii a treia. Am avut satisfacția deosebită de a-1 asculta pe președintele Nicolae Ceaușescu făcîndu-ne o expunere impresionantă atît asupra politicii internaționale a României, cit și asupra celei interne. Admirația noastră este mare față de președintele României. consta- tind pasiunea cu care acționează în fruntea poporului român pentru a face din țara sa o țară dezvoltată, puternic industrializată".EL IIADJ OMAR BONGO, președintele Republicii Gaboneze„încrederea și prețuirea pe care mili- tanții gloriosului Partid Comunist Român le-au investit încă o dată în dumnea

voastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, rezidă în vitalitatea, dinamismul și abnegația pe care ați știut să le dedicați incă din tinerețe cauzei triumfului socialismului' in România.Marile și strălucitele rezultate obținute «ie către Republica Socialistă România în construirea unei societăți socialiste înaintate sînt indisolubil legate de gîndi-' rea și acțiunea novatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu.Sub conducerea sa, poporul român a cunoscut anii cei mai rodnici în edificarea socialismului, materializați în mari înfăptuiri economice, sociale și culturale, în continua ridicare a nivelului de viață al oamenilor muncii români.Este legitimă deci mindria pe care o simt comuniștii români în special și poporul român în general, pentru iubitul și stimatul lor conducător. tovarășul Nicolae Ceaușescu, întruchiparea celor mai înalte virtuți ale națiunii române".SAMORA MOISES MACHEL, președintele Partidului FRELIMO, Președintele Republicii Populare Mozambic
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